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sikerek
a Tervév harmadik megyédében
A száraz számadatok soka

kat visszariasztanak az elolva
sástól. A minisztertanácsnak 
az 1949 évi Állami Terv har
madik negyedéve eredményéről 
kiadott közleménye azonban 
hazánk valamennyi dolgozójá
ban örömet kelt és további, 
még jobb eredmények elérésé
re ösztönzi. Mert ezek a «szá
raz" számok olvastatják magu
kat, úgynevezett olvasmányos 
anyag a szocializmust építő 
dolgozók számára. Úgy érez
zük, hogy a felsorolt adatok 
elérésében mindannyiunknak 
része volt, mert a Terv teljesí
tése milliónyi dolgozó közös 
erőfeszítése.

Gheorghiu-Dej, az RMP KV. 
főtitkára ez év augusztus 22-éíi 
tartott beszédében hangsúlyoz
ta, hogy tekintetbe véve a né
pi demokratikus 
tejgazdaságának 
gát és a háború 
kát, az újjáépítő munka és 
szocializmus alapjának a lera
kása á dolgozó tömegek ed
dig nem látott lendületének 
tulajdonítható.1’ A kizsákniá- 
nyolóktól megszabadult mun
kásosztály nálunk is fényesen/ 
igazolta Leninnek azt a mély
reható megállapítását, hogy 
„felszínre kerülhetnek a nép
ben rejlő és szunnyadó tehet
ség kiapadhatatlan forrásai, 
amelyeket a kapitalizmus ezer
számra és milliószámra el
nyomott, elgáncsolt és elfoj
tott."

Egész ipari termelésünkben a 
harmadik évnegyedre előirány
zott tervet 108.9 százalékban 
hajtottuk végre. Az eredmény 
annál is inkább számottevő, 
mivel ebben az évnegyedben a 
megszabott feladatok jelentősen 
felülmúlták a második évne
gyed feladatait

A Párt irányította és a szak
szervezetek megszervezte szo
cialista versenyek — az ered
mények egyik fő okozója •— 
tömegmozgalommá kezdenek 
kinőni. Háromszázhatvanezer 
ipari dolgozó a szocialista ver
senyben való részvételével bi
zonyította a nagy Sztálin állí
tását: „A szocialista verseny
ben az a legcsodálatosabb, hogy 
gyökeresen megváltoztatja az 
emberek felfogását a munká
ról, mely megalázó kényszerű 
teherbe! — ahogyan régen te
kintették — a becsület a di
csőség és hősiesség ügyévé 
változik".

Ez az uj felfogás hozta meg 
azt, hogy 1919 december 30-ig 
számtalan munkás, munkacso
port, üzemrész és 33 gyár be
fejezte nz Állami Tervet A 
gyakorlatban ez annyit jelent, 
hogy a hátralévő három hónap 
alatt a november 7-c és a de
cember 21-c, Sztálin 70-lk szü
letésnapjának tiszteletére. fo
lyó versenyek tovább fokozó
dó lendület ének hatására már 
nemcsak az 1950-ik óvj Állami 
Terv első évnegyedét, hanem 
ncg ennél többet teljesítenek.

A munka iránti uj magatar- 
ás es az ezzel járó lendület 
iem lett volnn ennyire iramon, 

’m nem niondlmttnir voim» m-t- 
"nnkénnk .-i Szovjetunió nyers- 
nnynrhnn és áruli-.n, gépi fel
szerelésben és tc«hi’iknl szak? 
"mlivrck rendelkezésre boesá- 
tasnbnn megnyilvánuló sziin-

ország nem
ei m áradott sáf- 
okozta káro-

a

zös szovjet—román vállalatok, 
a „sovromok" 
termelésben.

A bányaiparban a kőolaj fú
rás 118.8 százalékra, a földgáz- 
termelés 110.7 százalékra, a 
széntermelés 110.2 százalékra, - 
a vasérc termelés 107.9 száza- . 
lékra teljesítette az előirány
zatot. A kohászatban, az öntött- . 
vas termelés 169.6 százalékot, 
az acéltermelés 107 százalékot, 
a hengerelt vas termelése 111.8 
százalékot ért el. A: fémfeldol- sére irányuló mozgalom. A 
gozó iparban az ipari felszere- mozgalom azóta terebélyese
lések előállítása terén 122.7 dik, s á november 7-i és de-
százalékban, a mezőgazdasági eember 21-i munka vállalások 
felszerelésben pedig 135.1 szá- . egyik központi kérdése, 
zalékban valósult meg a har- A mezőgazdaság a harmadik 
madik negyedévi tervelőirány- évnegyedben az aratást telje- 
zat. sen elvégezte, a cséplést, te-

A számok annál a fénynél , kintetlel a hegyes vidékek zor- 
fogva is, hogy aközlemény szál dabb időjárására, októberben

élenjártak a
zalékban fejezi ki az elért 
eredményt, csak akkor bonta
koznak teljes értékükben előt
tünk, ha arra gondolnak, hogy 
a bányászati, kohászati és fém
feldolgozó iparban a tervelő- 
irás elérése egymagában is ha
talmas mértékben segíti elő 
nehéziparunk fejlődését és 
könnyűiparunk fejlődési felté
teleinek megteremtését A 
Sovrommetal dolgozóitól indult 
ki az önköltségi ár csökkenté"

folytatják. Szeptember 30-ig a 
munkát 76.4 százalékban telje
sítették. Erre az évnegyedre 
esett mezőgazdaságunk szocia
lista átalakulásának első lé? 
pése: 55 kollektív gazdaság lé
tesítése.

Az állami gazdaságok munka- 
tclje.sitményükben, de ugyanígy 
a szállításban,' a beruházások
ban, a pénzügyi gazdálkodás te
rén, az áruforgalomban, a mun
ka és bérek kérdésében, vaflia- 
mint a szociális és kulturális 
intézkedésekben hasonló ered
ményeket mutat fel.

Ilyenformán a számadatok • 
felsorolása szinte végnélküli (le 
hetne, ha fel akarnék vonultatni 
Népköztársaságunk dolgozóinak 
munkatelesitményét ebben a há- 
Tom hónapban a jobb élétért, a 
boldogabb életiért, a szocializ
musért.

Nyilvánvaló, hogy a munká
nak voltak hiányosságai is. A 
minisztertanácsi -- közlemény 
ezekre egytől-egyig rámutalt így 
az ipar több ágában, a mezőgaz

daság egyes szektoraiban, a 
szállításban, az áruforgalomban 
nem mindig értük el a lát űzött 
célt. A fennálló hiányosságok 
kiküszöbölése, amely egyúttal 
azt jelenti majd, hogy Állami 
Tervet az év végére életünk 
minden megnyilvánulásában 
teljesítjük és tul is szárnyal
juk, a negyedik évnegyed fel
adata.

A gyárak faliújságjai, napi
lapok és folyóiratok, beszédek 
és rádiók már hírül adják a ne
gyedik évnegyedben eddig el
ért eredményeket. A november 

. 7-i munkaversenyek és a 
Sztálin születése napjának tisz
teletére folyó versenyek kon
krét munkavállalások révén 
sokszorosan megnövelik az 
egyéni, csoport, üzemrészi és 
vállalati, valamint az iparági 
tervet teljesítők és azt túlhala
dok számát. Ezzel pedig meg
teremtik a feltételeit annak, 
hogy az 1950-ik évi Állami Ter
vünket kedvező körülmények 
között kezdjük.

i inaiükamóiSszert mulatták ■
/

a -
KOLOZSVÁR. — A 9. számú ál

lami építkezési vállalat 8 építő
munkása bemutatta Resicán azokat 
a szovjet munkamódszereket, me
lyeknek segítségével az elmúlt he
tekben kimagasló eredményeket 
értek el a kolozsvári munkatele
peken. A bemutatón résztvett két 
brassói kőműves-csoport is, akik 
szintén többizben alkalmazták épí
tőiparunk munkálatait forradalmo- 
sító sztahanovista módszert.

A bemutatót október 28-án ren
deztük meg és azon megjelentek az 
„Ardealul" Központ összes vállala
tainak kiküldöttei, a Központ és az 
Építőipari Munkások Szövetségé-' 
nék kiküldötte, valamint a sajtó 
munkásai.

A nyersanyagok előkészítése és a 
bemutató számára kedvező munka
körülmények megteremtése után 
került sor a versenyekre, mélyek

a következő eredménnyel végződ
tek:. .. .. ■ ’'

Â vakolóversenyben két kolozs
vári csoport vett részt. Bercsényi 
József és két. tanulóból álló cso
portja 134.5 négyzetméter falazat 
alap- és gipszes vakolását, vala
mint 20 folyóméter sarok vakolá
sát végezte el 7 munkaóra alatt. 
Vagyis hárman összesen (3x7) 21 
munkaóra alatt végezték el a nor
maszerinti 207 órára tervezett 
munkát. ■ Teljesítményük 1003 szá
zalékos normateljesités. Seres 
ván csoportja 747 százalékban 
jesitette a normát.

A falazásban két brassói és
kolozsvári munkacsoport tartott 
versenybemutatót.

Siegel, brassói kőműves csoport
ja egy óra alatt 4.25 köbméter, 
Grecu brassói kőműves csoportja 
egy óra alatt 4.12 köbméter, Eper

November 7 tiszteletére

ki üvös-csojiórtofe ?
A november 7 tiszteletére rende

zett resicai ■■ versenybemutatő ta
pasztalatait leszűrve és az uj mun
kamódszerek ismertetésének birto
kában, az „Ardealul" Központ 
munkatelepein mindenütt beveze
tik a szovjet munkamódszert.

WOLF JÓZSEF 
üzemi levelező.

■ jesi Ferenc kolozsvári kőműves 
csoportja pedig 4 köbméter fala
zást végzett el egy éra alatt.

Eperjesi Ferenc teljesen uj mun
kamódszer szerint dolgozott, mun
kakörülményei nehezebbek voltaik, 
mint a brassói csoportoké. Ennek 
tulajdonítható a fél köbméter kü
lönbség.

Befeleznek két mnnkáslakást IWj 07^1100 

Megiavitanak 5500 négyzetméter mat IflOLtJíuVmlU
Hiköveznek 550 méter gya.ogiárát

KOLOZSVÁR. — Fokozott 
mértékben folyik Kolozsváron 
a háború okozta sebok helyre
hozása. Ez a munka még len
dületesebben folyik november 
7, a Nagy Októberi Szocialis
ta Forradalom 32. évforduló
jának tiszteletére.

A városi idoiglcnes bizott
ság gazdasági ügyosztályának 
munkatorvo nagyarányú mun
kálatok elvégzését irányozta 
elő november 7 tiszteletére. 
Egyre jobban fokozzák a mun*  
katervbon szereplő munkásln*  
kasok építését, ittak javítását 
és gyalogjárók elkészítését. Az 
Írisz-telepen épülő nj munkás
lakások közül kettőt, november 
7 tisztpletére befejeznek és 
egyet még ebben az esztendő
ben átadnak rendeltetésének. A 
p. szalun Állami Építészeti 
Vállalat szintén két nninkásln- 
kást fejez be ebben az észten 
dobén az írisz-telepen.

Az nj munkáslakások........................  ......... .... _____ kör
mien baráti segítségét. A ktb I jurákén megjavítják ab

gyalogjárót építenek kikát és 
november 7 tiszteletére. Mint
egy kétszáz folyóméter hosz- 
szuságban gyalogjárót készíte
nek gránitkövekből a Csemc.te- 
kert-utcában. Az uj. munkákr 
lakások körül, a Márnmaros, 
Rasbooni és Kájoni J.-utcák 
egyrószét valamint a Cscmc- 
tekort-utcát teljesen megjavít
ják, mintegy kétezerötszáz 
négyzetméteren.

A Zsdánov-tér/m háromszáz*  
ötven folyóméter hosszúság
ban gyalogjárót építenek ki 
gránitkövekből és / háromezer 
négyzetméteren megjavítják az 
Útburkolatot.

A november 7 tiszteletére el
készítendő munkálatokkal ko
rántsem ér véget Kolozsvár 
fejlesztése és építése. Az elkö
vetkező hónapokban és évek
ben még nagyobb arányokban 
bontakozik ki majd városunk 
átalakítása a szociális kövotol- 
jnányeknek megfelel őea.

...A VEItESPATAKB BANYÁK dolgozói, hogy teljes egészében 
befejezik az Állami Terv évi előirányzatát. A normát 20 százalékkal 
emelték és kötelezték magukat arra, hogy teljes mértékben kiküszöbö
lik az igazolatlan mulasztásokat és késéseket. Egyben versenyre hívták 
a hunyadmegyei ,,Craciunel“ bánya dolgozóit. (Kornya Valéria levelező).

...A KOLOZSVÁRI „COMCAR" SZŐRFELDOLGOZÖ ÜZE
MÉNEK munkásai, hogy elfogadják a bukaresti „Filimon Sárbu“ 
olajgyár versenykihívását. Egj'etlen dolgozó sem maradt ki a ver
senyből. Egyéni és csoportversenyek alakultak a következő ver
senypontok szemmeltartásávai: 1. 10 százalékos minőségi javítás; 
2. a nyersanyag 10 százalékkal való jobb kihasználása; 3. szak
mai és kulturális nevelés terén 15 százalékos javulás; 4. a mun
kavédelem és a munkaviszonyok terén 5 százalékos javítás; 5. az 
általános tisztaság 20 százalékos emelése; 6. 8 százalékos selejt.. 
csökkentés; 7. az üzemfenntartási költrég ' 4 százalékos csökken
tése; 8. új káderok nevelése; 0. az önköltségi ár 3 százalékos 
csökkentése.

A „Comcar" szőrfeldolgozói tudják, hogy a szocialista verse
nyeken keresztül nagyobb lendülettel építik a szocializmust és 
szüntelenül emelik n dolgozók életszínvonalát. (Kider Jakab, 
üzemi levelező.)

...A KOLOZSVÁRI „FELE ACUL" CUKORKAGYÁR dolrjo- 
zói clfőfindldk a szabad falusi cukorkagyár . versenyfelhívását fa 
rendkívüli űzetni gyűlésen. kiken murkavállalásokkalválaszoTtakminr- 
kánok, tisztviselői; egyaránt. Vállalták az Állami Terv előirányzó- 
tónak 102 százalékban való telje.útéxét. a munka trrmclékcnysó- 
tjének emelését., a szakmai káderei; képzettségének emelését. vala
mint a politikai színvonaluk fokozását. .1 verseny kiszél.;.;'.! é.~: 
(lekében egyéni cs csoport mnukavál'ilásrrl: 1őrién!cl;. zlr ü-'r>n dől- 
qnzóinak száma mindössze. de az. összes dolgozók 
kelve, (inneniik a Kegy Októberi Szoci-lisla Forradalom 
dulóját. (Farkas Izabella, üzemi levelező.)

...KULCSÁR SÁNDOR V. OSZTÁLYÚ KŐMŰVES, 
állami építkezési vállalat dogozó.la versenyre hívta Țintea Vâsle V. osz
tályú kőművest, a 83. számú mnnkntclepen lévő vakolási munkálatok 
elvégzésére Vállalták SR.I négyzetméter falrész és 50 nétyaelméter 
mennyezet vakolását. A szovjet munkamódszer alkalmazásával történő 
szocialista munkaverseny november 1-én reggel 7 órakor kezdődik 
tt£jr*DMOP  * napon fejeződik ha,,
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„VHések és hősök"
(Bemutató a kolozsvári Román Nemzeti Színházban)

A Román-Szovjet Barátság Hetének 
műsora Kolozsváron

A kolozsvári Román Nemzeti Színház második 
premierjét az új évadban Gergely Sándor „Vitézek 
és hősök' című drámája képezte. Maga a darab a 
kolozsvári közönség előtt az Állami Magyar Szín
ház színpadáról már ismeretes. Nem véletlen az 
a tény, hogy most a Román Nemzeti Szinház ép
pen ezt a darabot választotta második bemutató
ként. Újabb bizonyítéka annak, hogy a román és 
magyar kulturális kapcsolatok kiépítésének, á test
véri kapcsolatok szorosabbra vonásának az útján, a 
szocializmus építésének az útján haladnak kultu
rális intézményeink. Ugyanez tűnt ki a darab ren
dezési és előadási módjából is. A rendezők: Vintila 
Radulescu és Rapaport Ottó, nem a specifikusan 
magyar reakciót állították szemben a jellegzetesen 
magyar munkásmozgalommal, hanem végig érez
hető volt, hogy bár a cselekmény Budapesten ját
szódik le, ugyanez az eset megtörténhetett volna 
bárhol, a világnak bármely kapitalista államában, 
hogy tehát általában a haladás áll szemben a reak
cióval. A közönség érezte ezt, s az a hatalmas taps
orkán, mély a függöny elé kilépő Torna Dimitrut 
fogadta, nemcsak művész játékának szólt, — hiszen 
maga a darab Eszterágot meglehetős passzivitásra 
kényszeríti — hanem a törhetetlen akaraterejü, ke
mény kommunista alakja iránti rókonszenv és. sze
retet megnyilvánulása is volt.

A rendezés kevés kívánnivalót hagyott. Az elő
adás egyenletes, tömör, nagy emelkedések és nagy 
esések nélküli volt. A díszletek szinte kifogástala
nok. Legfeljebb a Budapest egyik utcarészletét 
ábrázoló VI-ik kép lehetett volna valamivel élén- 
kebb. A kihalt, sötét utca, a telefonfülke körüli ősz- 
szeesküvők túlságosan nyugodt játéka szinte misz
tikus hatást kelt. Az utolsó képben viszont a halál
raítélt Eszterág melletti rokonszenvtűntetés halál
ordításhoz hasonlít.

Fokozott gondot kell fordítani a hangkezelésre. 
Zavarólag hat az, hogy egyes jelenetekben a pár
beszéd a nézőtér nagyrésze számára teljesen érthe
tetlen. Ehhez hozzájárul ugyan a kolozsvári szín
háznak rossz akusztikája is, de komoly gyakorlattal 
a művészek sokat segíthetnének ezen a hibán.

A szereplők játékát illetően egyik legnagyobb 
eredményként üdvözöljük az egyénieskedő, kiválni l

akaró játékmodor megszűnését. • A darabon végig a 
kollektív játék érvényesült, s nagyrészt ennek 
köszönhető az előadás egészének sikere, egységes, 

i összefogott volta.
I Mária Cupcea-Popa, az öreg Esztetágné szere

pében megkapóan, néha egyenesen megrázóan ala
kította az öreg anyóka szerepét, akinek férjén 
keresztül tudomása van az illegális munkásmozga
lomról, nem tud beleilleszkedni a kispolgári családi 
életbe, végül fia iránti szerétéiből és személyes 

tapasztalatai folytán halálosan meggyűlöli nem
csak a fia közvetlent gyilkosait, hanem ezek kiszol
gálóját, nejét is. Torna Dimitriu a kőkemény, öntu
datos kommunistát sok erővel s jól adagolt meleg
séggel játszotta. Talán az anyjával való szembe- 
sítési jelenetbe vihetne bele kevéssel több életet, 
melegséget, minthogy ez a darab legdrámaibb , jele
nete. Maszkja nem a legsikerültebb, — néha egy 
halotti maszkhoz hasonlít az arca. Romulus Neacșu 
sikerrel alakította az illegális kommunista szerepét. 
Az öreg Esztérágnéval való első jelenetében kissé 
talán túlzottan ideges, „körültekintő". Mária Ungwr 
— Julcsa, a szobalány — szerepében szintén meg
állta helyét. Ruhája azonban 'túlságosan ünnepi, sti
lizált. Nae Voicu , a törtető karrierista, önző és 
jellemtelen kispolgár — Kovács felügyelő — alakját 
ellenszenvessé tudta tenni. Szerepét megértette, 
azonban végig érződött, hogy nem átérzéssel, hanem 
pusztán. technikával játszik. Számtalan jelenetben 
játéka nem természetesen, hanem erőszakoltan, ki- 
csináltan hatott. Gheorghe Aurelian a hadbíró
őrnagy szerepében — bár maszkja szintén nem meg
felelő — nagyvonalú alakítást nyújtott. A kapita
lista „igazságszolgáltatás" a jellegzetes alakjának 
számtalan arculatát mutatta be, hitelesen. Eletes, 
hiteles alakítást nyújtott Anton Dimitrescu is, a 
rendőrfőnök szerepében. Veturia Dusa — Kovácsáé, 
Nae Dimitriu — Bobori, Setban lámandi — első 
katona, valamint, a többi szereplők fegyelmezett, jól 
kidolgozott játékukkal illeszkedtek be a darabba s 
hozzájárultak a „Vitézek és hősök" sikeres színre- 
hozásához. Az egész előadásnak egyik legnagyobb 
eredménye, hogy növeli a osztályöntudatot, < fokozza 
a dolgozók szeretetét a munkásosztály hőset iránt 
s a gyűlöletet az osztályellenséggel szemben, (o. I.)

november
NOVEMBER 1-EN KEDDEN:

November 7 tiszteletére

Déli 1 órakor az Egyetemi 
Könyvtár termében a Román— 
Szovjet Barátság kiállítását 12 
órakor a textil-szakszervezet ter
mében a RDNSz „Nő a Szovjet
unióban" kiállítását nyitják meg. 
Este 6 órakor a Népi Athenaeu- 
mok termeiben az 'ARLUS-sar- 
kok kiállításának megnyitása. 
Este 6 órakor a megyei Népta
nács üvegtermében kiállítás 
nyilik. Este 6 órakor a román és 
magyar Egyetem nagytermében 
az IMSz az „Egyetemi élet a 
Szovjetunióban" címmel tart elő. 
adást. Este 6 óra 30-kor a Ma
gyar Színházban Titus Crisan 
és Kovács A. tart előadást a 
„Sport a Szovjetunióban" cím
mel, amelyet sportbemutató kö
vet. Délután 3 órától 6 óráig 
kosárlabda és röplabda-mérkő
zések. Este 6-tól 10 óráig a Szak
tanács termében ping-pong mér
kőzés. Délután 4 órától 10 óráig 
a Szabadság-tér 22 alatt sakkver
seny. Este 8 órakor a Román 
Opera bemutatja Borodíh „Igor 
Herceg" cimü operáját.

NOVEMBER 2-ÁN, SZERDÁN:
Délután 5 órakor a Diákház kis
termében Földes és Stegăroiu 
előadást tartanak „A szovjet kul
túra a béke és a haladás szolgá
latában" címmel. Délután 5 óra 
30 perckor az Uj Klinika előadó
termében S. Cupcea, I. Baciu, C. 
Crisan, I. Pacuraru -sympoziont 
tartanak „A szovj et orvostudo
mány megvalósításairól". Este 6 
órakor a Bolyai Egyetem jogi 
karának 1-es számú termében 
„Az államhatalom helyi szervei
nek megszervezése" címmel Mi
kes János tart előadást. Délután 
6 órakor a Diákház nagytermé
ben „A Szovjetunió megvédi a 
népek szabadságát és független
ségét az angol—amerikai impe
rializmussal szemben" címmel 
Bugnariu- és Balogh E. tartanak 
előadást. Az IMSz az. Egyete
mek összes karain előadásokat 
tart. Délután 5—7-ig a Szabad-

1-től 3-ig
ság-téren a Néptanács zenekara 
térzenét ad.

NOVEMBER S-An, CSÜTÖR
TÖKÖN: Este 7 órakor a kerü
leti Népi Athenaeumokban az 
ARLUS előadást -tart „A Szovjet
unió segíti dolgozó népünket a 
szocializmus felépítésében" cím
mel. Délután 6 órakor az Egye
tem Aulájában a Természettu
dományi és Földrajzi Társaság 
ünnepi gyűlést tart: beszélnek: 
Radulescu, Török Zoltán, Preda 
V. és Péterfi István. Délután 5 
órakor a Diákház nagytermében 
„A Nagy Októberi Szocialista 
Forradaom világtörténeti jelen
tősége" címmel Horea Marian, 
Ábrahám O., Moldovan V. és 
Párhonyi S. tartanak előadást. 
Este 8 órakor a Diákház nagyter
mében „A tanügy megszervezése 
a Szovjetunióban" cimmel a tan. 
testület ARLUS Fiókja tart elő
adást. Este 8 órakor a Diákház 
kistermében „A román—szovjet 
barátság jelentősége" cimmel 
Zörgő Benjámin tart előadást. 
Délután 6 órakor a Kogalnicea- 
nu-utcai Magyar Pedagógiai 
iskolában „így edződik az acél*  
cimü könyveit vitatják meg. Dél
után 6 órakor a Május 1-utcai 
Közigazgatási és Gazdasági isko
lában az „Ifjú gárda“-könyvet 
vitatják meg. Délután 5—7-ig a 
Szabadság-téren a Herbák Já
nos Müvek zenekara ad térzenét. 
Este 8 órakor a Magyar Szinház 
bemutatja a „Hunyadi László" 
cimü operát, beszél Eisikovits 
Miksa. Délután 4-től 10-ig woley. 
kosárlabda, asztalitenisz és sakk
verseny. Délután 5—8-ig a Köz
ponti Vívóteremben vivó-ver- 
senyt rendeznek., A Mezőgazda
sági bérmunkások, az élelmezés
ipari munkások, a CAM, a CFR, 
az épitőmunkások, a, kereske 
delmi alkalmazottak, a famun
kások ,a vegyi- és fémipari mun
kások, a PTT ,a Néptanács al
kalmazottai, az UAC, az IMF. 
az UEC, az egészségügyi alkal
mazottak, a szállító és a textil
munkások szakszervezete ünnep' 
gyűlést tartanak.

a könyvesboltunk" kolozsvári üzlete
KOLOZSVÁR. — A Román 

Szovjet Barátsági Hét kereté
ben rendezik meg országszerte 
a Szovjet Könyv Hetét. E hét 
előkészítésére már most nagy
arányú munka folyik. Kolozs
váron a szovjet könyv ünnepi 
hetét a Munkáspárt támogatá
sával a Librăria Noastră, a 
Cartea Rusă, az Athénéul és a 
Solidaritatea könyvesboltok, a 
megyében pedig az ARLUS 
szervezetek rendezik.

80 KÖNYVSÁTOR - 
VÖRÖS SAROK MIN
DEN ÜZEMBEN ÉS 
FALUBAN

Megírtuk, hogy november 7 
tiszteletére milyen sok, új 
nagyszerű könyvet adtak ki ki
adóink. Ezeknek a könyveknek 
és brosúráknak terjesztése és 
népszerűsítése a Román Szov-

Ismertető előadások

A szovjet könyv népszerűsí
tésé*  szolgálják azok az ismer
tető előadások, melyeket könyv" 
kereskedéseinkben rendeznek 
vasárnaponként. Eddig Maka
renko Pedagógiai tanulmányok 
című híres művét ismertették 
ilyenmódon a Librăria Noastră- 
ban nagy sikerrel. Románnl 
Pefcann Mihail Professzor, ma
gyarul <lr. Zörgő Benjámin 
egyetemi tanár ismertették ezt 
a művet, meghívott pedagógu
sok és diákok előtt. A legköze
lebbi vasárnap, ugyancsak a 
fenti könyvesboltban Csehi 
Gyuln egyetemi tanár tart elő 
adást. Ebből ;,z alkalomból Cse
hi professzor n Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Párt
jának Történetét elemzi ugyan
csak meghívottak előtt, akii 
sorában kétkezi és értelmiségi 
dolgozók lesznek.

jet Barátság Hetében soha nőm 
látott méretekben bontakozik ki. 
Kolozsvár területén legkevesebb 
80 könyvsátorban árulják majd 
a szovjet irodalom remekeit és 
a brosúrákat. Ezenkívül min
den egyes üzemben Vörös Sar
kokat állítanak fel, ahol az 
üzemi dolgozók munkahelyükön 
tekinthetik meg és vásárolhat
ják a könyveket.

Ezenkívül az összes mozgó
színházakban, színházakban és 
előadótermekben is felállítják 
a szovjet könyv Vörös Sarkát. 
Nagyon érdekes kezdeményezés 
az is, hogy az egyetemi előadó
termekben is rendelkezésre áll
nak a vörös sarkok könyvei és
pedig olyanmódon, hogy az idő
szerű egyetemi előadásokhoz 
fontos kiegészítő olvasmányo
kat találhatja meg bennük a 
tanulnivágyó diák,

- művészi kirakatok

A megyében a helyi ARLUS- 
körök gondoskodnak a szovjet 
könyv népszerűsítéséről. Itt is 
mindenütt Vörös Sarkokat ál
lítanak fel és előadások kereté
ben is ismertetik a könyveket 
és brosúrákat,

Kolozsváron a könyvesboltok 
művészien feldíszített kiraka
tain kívül még hat kirakatban 
szemlélheti a város közönsége a 
legfrissebb szovjet, könyveket 
és folyóiratokat. JSHndcn egyes 
kirakatot n leggondosabban é*  
n legnagyobb odaadással készí
tik el, hogy méltóan tükrözzél; 
a Szovjet Könyv hetét.

MOSZKVÁT - HAZAT 
- KÜLFÖLDI KIADÁ
SOK

A könyvkereskedések vezetői 
meg vonnak győződve arról 

hogy a Szovjet Könyv Hete fo
lyamán; fokozottan megnyilvá
nul az a szeretet és meleg ér
deklődés, mellyel nálunk a 
szovjet könyveket,, szépirodal
mat és ideológiai munkákat kö
rülveszik. A Libraria Noastra- 
ban elmondják, hogy október 
20-tól november 17-ig 115 ezer 
könyv eladására vállaltak mun
kaversenyt. E hatalmas szám
nak komoly százalékát máris 
megvásárolták az olvasók. Ál
talában a szovjet könyvek iránt 
hatalmas az érdeklődés, A Ro
mán Munkáspárt nevelő mun
káján keresztül a tanulás és ol
vasás hatalmas vágyát ébreszr 
tette fel a tömegekben. így ter
mészetes, hogy a dolgozók fo
kozott érdeklődéssel fordulnak 
a szovjet könyv felé, amelyből 
a tudásnak, az eszmék tisztasá
gának és az ideológiai tudás
nak nagy , ereje sugárzik.

Az idei szovjet könyv-héton 
a legnagyobb sikert Lenin és 
Sztálin müveitől várják. A 
munkásosztály o két lángeszű 
tanítómesterének több munkája 
jelenik meg román nyolven, 
magyarul pedig a Párttörténet 
tanulásához szükséges több ki
segítő könyv és kézikönyvek az 
agitátorok számára. A napokban 
megjelent cikkünkben ismerte
tett nj kiadványokon kívül több 
uj moszkvai kiadású orosz és 
idegen nyelvű könyv is érkezik 
hozzánk a könyvhétre, vnlanjint 
a budapesti Szikra kiadó né
hány igen érdekes kiadványa.

Dolgozóink nagy szeretettel 
várják a könyvhetet és bizo
nyos, hogy érdeklődésükkel lel- 
jossé teszik annak sikerét.

Negyedmillió résztvevő
a szatmári fai vak 
kulturelőadásain

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
Szatmár megye közművelődési ott. 
hónai nagy munkái fejtettek ki az 
utolsó három hónap folyamán, a 
dolgozók kulturális színvonalának 
emelésében. Bár julius, augusztus 
és szeptember hónap az az időszak
amikor a falu népe a legkemé
nyebb harcot vívja a mezőgazda
sági munkák terén, a kulturális 
munka ezekben a hónapokban nem 
csökkent, sőt újabb lendületet vett

Szatmár megyében 35 falus! köz
művelődési otthon működik saját 
épületében, 12-nek az építési mun
kálatai folyamatban vannak és 
173 kultúrotthon működik bérelt 
helyiségekben. A megye 150 falusi 
könyvtárában 25.100 könyv*  van. 
Az elmúlt 3 hónap folyamán 15 ■ 
olvasó szerepelt a falus: nép
könyvtárak kimutatásaiban és 1515 
alkalommal tartottak kollektív ol
vasási összejövetelt a megyében. 
32.459 résztvevővel.

A KULTUROTTHONOK 
által kifejtett munka méreteire jel
lemző. hogy a nyárvégi időszak
ban 1429 nagyobb arányú műsoros 
kulturösszejövctclt rendeztek 259 
ezer 851 résztvevővel. A 776 esti 
összejövetelen 31.320-on veitek 
részt. .Tói megszervezett kulturg.ár- 
d.á'k vannak a falusi közművelő
déi ot'honoknak A megyében 239 
sziniáfszócsoport. 159 tónccsonnrt 
is 175 falusi dalárda működik. 3314 
falusi műkedvelő -zinésszol. 2512 
táncossal és 5418 dalárdistóvnl. A 
rzinj.átr/ócsoportok 804 sz’ndnra- 
bot n tánccsoportok 798 néni tán
cot s a falusi dalárdák 1089 ének
számot adtak elő. A megye 23 kul- 

turotthonának saját rádiója van és 
mintegy 10 ezer dolgozó parasztot 
vonzott esti rádióhallgatásra.

AZ EGYES FALVAK 
kulturális csoportjai között jól 
megszervezték a tapasztalatcserét. 
Különböző falvak kulturcsoportja: 
139 esetben látogattak el más me 
gyo falvaiba ebből a célból. A fa
lusi kulturotthonok Szatmáron Is 
szerepeltek 16 esetben, ugyanakkor 
a szatmári és nagybányai színját
szó csoportok 54 alkalommal láto
gatták. meg a megyebeli falvakat 
Tudományos előadások során 45 
mezőgazdasági tárgyú és 215 egész
ségügyi előadást tartottak, az 
ARLUS pedig 600 előadást ren
dezett.

Nagy gondot fordítanak a sport
ra is. A megyebeli falusi sport
egyesületeknek 2120 tagja van. Fő
leg labdarúgással és kosárlabdával 
foglalkoznak, van azonban 37 sakk
csapat is. 346 játékossal.

EZEK A SZAMOK 
önmaguktól beszélnek. Mutatjí:: 
azt a hatalmas fejlődést, melye.'1 
Szatmár megye falvai kulturális 
téren keresztülmentek s mutatják 
azt a lendületes munkát, melyet a 
tudatlanság felszámolásában a fal
vak kulturoffhonal. könyvtárai 
a rendelkezésre .álló és egyre bő
vülő kulturális ndofts.ázok védie-- 
visznek. A kultúrál’* tevékeny^,- 
nz őszi mczAgazdasági munkák be
fejeztével még fokozódik s érv:' 
nagyobb eredményeket ér majd ' 
a tudomány, a kulturn trrjesrto- 
sébert.

N. 0



J demokráciáról 

tartott előadást Kolozsváron AIctm An^nttin, 
a RMP Központi Vezetőségének tagja

KOLOZSVÁR. — A Román—Szovjet Barátság 
Hete előadássorozatának keretében vasárnap Alexa 
Augustin, a Román Munkáspárt Központi Vezető
cégének ' tagja, közlekedésügyi miniszterhelyettes 
tartott előadást Kolozsváron a Diákház zsúfolásig 1 
telt nagytermében, „A szovjet demokrácia" címmel.

Rámutatott arra, hogy lényeges különbség van 
aközött, amit a munkásosztály és'amit a kapitalista 
társadalom demokráciának nevez. A burzsoá-kapi- 
talista társadalomban szabadság a kizsákmányoló 
osztályok számára létezik, míg a proletariátusnak 
,;szabadságában áll“ munkaerejét eladni a tőkések
nek. Egyenlőség csak formailag van és elnyomják 
a dolgozó szabadságtörekvéseit. Ea. a kapitalista tár
sadalmi rend „demokráciája". Ezzel ellentétben a • 
szovjet demokrácia nem egy kisebbség, hanem a 
többség, a dolgozó nép számára jelent demokratikus 
jogokat,

A szovjet demokratikus rendszer a legteljesebb 
jogokat biztosítja a dolgozók széles tömegei számára,

ugyanakkor azonban' nem tűri meg a kizsákmányo
lást. A sztálini alkotmány" nemcsak formális jogo
kat ad a dolgozóknak — mint a kapitalista 'Orszá
gok alkotmányai hanem anyagilag biztosítja az 
összes szabadságjogokat a dolgozóknak. A szovjet 
demokráciában'.a nép maga intézi, sorsát, a hata
lom a ■ munkásosztály a dolgozók kezében van, a 
termelőeszközök az ő tulajdonukat képezik és ez o 
szocialista tulajdon alapja a szovjet demokráciának, 
biztosítéka a fejlődésnek.

Alexa Augustin- a továbbiak során rámutatott 
arra, hogy a nemzetiségi kérdésnek a sztálini elvek 
alapján történt megoldásával a Szovjetunió összes 
nemzetiségeinek is biztosították a demokratikus 
jogokat és a r^emzétiségék egyenlő jogokkal rendel
keznek, megőrzik. nyelvűket, kultúrájukat. Továb
biak során rámutatott arra, hogy a szovjet demo
krácia tapasztalataiból tanulnak a népi demokráciák 
és így hazánk- is..,

1 *- . c, .

A Szovjetunió az ENSz-ben küzd 

a göröj*  hazaíiak megmentéséért 

Vislnsilkij beszéde az ENSz polIOaí bizottságéban
NEWYORK. — Az ENSz politi

kái bizottsága folytatta a szabad- 
■ Ságért és függetlenségért harcoló 
görög 'szabadságharcosok megvé

dését célzó szovjet határozati ja-..
- vaslat- megvitatását ’

A szovjet javaslat vitájánál: 
folytatása során az imperialisták 
és csatlósaik álszenteskedve ^elv
ben" a monarcho-fasiszta rémura- 

. lom ellen foglaltak állást, azon
ban a gyakorlatban nem álltak a 

. kegyetlenkedéseket valóban meg
szüntető szovjet javaslat mellé. 
Manuilszkij ukrán kiküldött le
leplezte az álszenteskedő csürés- 

. csavarást és követelte a szovjet 
.javaslatok elfogadását.

Ezután Visinszkij szovjetfő- 
megbizotf mondott beszédet. Be-

( szédében .emlékeztetett arra, hogy
,, a görög kiküldött kijelentését

követő napon — azután, hogy azt nitja a monarcho-fasiszta terorr
"állította, Görögországban 'senkit- 
sem végeznek ki politikai meg
győződése miatt — szeptember 
30-án Görögországban agyonlőtték 
Dimoszfénusz Georgiut, a görög 
demokratikus szakszervezet egyik

ismert vezetőjét Október 13rán a 
görög haditörvényszék ismét 8' 
uj halálos Ítéletet hozott.

A . továbbiakban Visinszkij el
mondotta, hogy még az olyan fej;, 
vadászok, mint ezeknek a katonai 
bíróságoknak a tagjai, néha kétel
kednek áldozataik bűnösségében. 
Jekaterina Zevgosz esetében a 
hadi törvényszék öt tagja közül 
kettő megtagadta a halálos Ítélet 
aláírását. A nyolc görög demo
krata ügyében három; elítélttel 
kapcsolatban két bíró a halálos 
ítélet ellen volt. ■

Visisnszki j rámutatott arra, hogy . 
a görög küldött kijelentése kép
mutató' és hamis, mert homályba 
akarja burkolni a görög kormány 
politikái ellenfeleinek a kivégzé
sét. A görög kormány egyszerűén 
„közönséges bűnözőknek" nyilvá-

arra, hogy az equadori határozati 
javaslat eredményeként nem fe
jeződtek bo a monarcho-fasiszta 
rémuralom és a kivégzések ellen 

i indított harc. . A Szovjetunió kül- 
' döttségé továbbra is küzdeni fog 

a görög’ hazafiak megmentéséért 
és kifejezi meggyőződését, hogy a 
közgyűlés csatlakozik ehhez a 
harchoz.

•)

Csehszlovákia imiiepe
Csehszlovákia dolgozó népe október 28-án ünnepelte 

a Csehszlovág Köztársaság megalakulásának 31-ik 
lóját.

A csehszlovák munkásmozgalmi harcok forrása 
Októberi Szocialista Forradalom győzelme, a cári 
sxág börtönben tartott kis népeinek felszabadulása, 
nemzeteit a polgárság hajtotta háborúba. A tömegek 
és szenvedése napról-napra nőtt A dolgozókban mind jobban 
erősödött a békeakarás: végetvetni |a testvérgyilkolásnak, beJ 
fejezni az imperialista érdekekért folyó háborút és leszámolni 
a háborús bűnösökkel, minden ország nagytőkés uraival.

Oroszországban, az akkori Péterváron 1917 októberében ki
tört a proletárforradalom. Ennek hatása nem maradhatott és 
nem is maradt el a többi országban sem. A Habsburg-monar
chia elnyomott nemzetei szembefordultak elnyomóikkal. Az Ok
tóberi Eorradalom hatása következtében Liptószentmiklóson, 
1918 május 1-én, a szlovák forradalmi munkásság uépgyülése 
határozatban követeli a monarchiában elő csehek és szlovákok 
önrendelkezési (jogát nemzeti és szociális szabadságát. A cseh 
forradalmi munkásság 1918 október 14-én Prágában ugyan
ilyen követeléssel lép fel. _

Magyarországon kitört a forradalom, megmozdult a többi 
elnyomott nemzet is és az osztrák-magyar monarchia össze
omlik. Az imperialista háború Németország vereségével végző
dik, Bajorországban is kikiáltják a tanácsköztársaságot, össze
omlik a császári Németország. Az imperialisták hódító háború
ja átalakul a forradalmi tömegek szocialista szabadsághar
cává.

Csehszlovákia azonban 1918 után nem volt teljesen függet
len. Nem követte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom pél
dáját. Az angol, az amerikai és a francia imperializmus nyo
mása nehezedett az egész országra és Csehszlovákia burzsoá 
vezetői készségesen kiszolgálták a nyugati imperialistákat. A 
dicsőséges Szovjet Hadsereg győzelme azonban győzelemre se
gítette Csehszlovákiát is, a cseh és a szlovák nép szabadságá
nak ügyét. A csehszlovákiai dolgozó nép, a Kommunista Párt 

> vezetésével, a felszabadulás után kemény harcokban kiszorítot
ta azokat, akik meg akarták ismételni a München előtti Cseh
szlovákia történelmét. '

Csehszlovákia szabad és független állam, amely a szocializ
must építi. Népköztársaságunk dolgozó tömegei osztoznak a 
csehszlovák nép ünnepi örömében és biztosítják a legőszintébb 
baráti érzelmekről, amelyek a Szovjetunió irányításával és hat
hatós támogatásával a népi demokratikus államokat a béke ha
talmas és legyőzhetetlen erőivé teszik.

meg 
évfordu*

í 
a Nagy, 

Oroszori 
/Európa 
nyomora

A görög demokrata hadssreg hatalmas 
marad ős érintetlenül megőrzi erejét

a Főparancsnokság napiparancsa
pünk szereti a demokrata hadsere*  , — A nép szabadságáért, a szabad
get és demokratikus Görögországért

— Az angol-amerikai imperialis- folyó harc tovább tart. Mint á de- 
ták cinikusan bevallják, hogy Tito . mokratikus hadsereg harcosainak 

. árulásával és a saját magul: részé
ről nyújtott gazdasági és katonai 

mából a harcosokhoz és harcosnők- ' segítséggel . nyíltan támogatták a 
höz, a .hadsereg parancsnokaihoz és 
politikai megbizottaihoz intézett 
napiparancsát.

SZABAD-GÖRÖGORSZAG. — 
(Agerpres.) Az „Ellas Press“ közli 
a görög demokrata hadsereg főpa
rancsnokságának október 28-ika, a 
demokratikus hadsereg megalaku
lása harmadik évfordulója alkal-

áldozatait. A görög kiküldött- ál-
' litása, hogy '„árulásért" nem- vé

geznek ki senkit, csak közönséges 
bűnözőket'1, újabb csapda. Ezen 
az alapon a görög kormány foly
tathatja a kivégzéseket.

Tengerbe dobják a demokrata katonákat
— A görög kiküldött — foly- lemondanak demokratikus politi- Október 28-án a görög nép két 

tatta Visinszkij — azt inditvá- kai nézeteikről. Vannak azonban történelmijesemeny^évíordu-
nyozta. látogassuk meg a koncén- olyan katonák, akik erősen tart- lóíát 19f°. '5?®“
trációs tábort és a helyszínen győ- ják magukat. Akkor beledobjál:
zödjünk meg, hogy a foglyokkal 
szemben nem alkalmaznak sem
miféle erőszakot, sem kínzást.

, .iUgy gondolom, semmi szükség 
nincs meglátogatni ilyen tábort, 
vagy „átnevelö iskolát", ahogy itt 
a görög kiküldött ezeket a tábo
rokat ,"nevezte, miután mindany- 
nyiunk előtt ismeretes, hogy mi 
megy végbe ezekben a táborokban 
„átnevelcs" cégére alatt.

A következőkben V'sinszkij el
mondotta, hogy Makronizcsz szi
getén a demokrata katonákat elő- 
seör elkülönítik, azután fagga
tásnak vetik alá és nyilatkozatok 
aláírására kényszerítik, amelyben

Szüntessék be a kivégzéseket
Az október 26-iki ülésen az 

amerikai és angol küldöttség nyil
vánvaló nyomására több küldöttség 
igyekezett megakadályozni a szov
jet határozati javaslat elfogadá
sát. Hosszas viták után az októ
ber 27-:ki reggeli ülésen -az equa
dori javaslatot fogadták el. Sza
vazás után Visinszkij rámutatott

nagy történelmi esemény évíordu-

soliní fasiszta megszállói -ellen s a 
görög demokratikus hadsereget lé
tesítették.

— Három esztendő óta a demo
kratikus hadsereg a főparancsnok
ság vezetésével elszántan harcol 
hazánk szabadságáért és függetien-

■ ségéért, folytatva a görög nép ' 
hősi hagyományait. Ezekben az 
években a demokrata hadsereg ne
héz és győzedelmes harcot vívott.

egy zsákba és belemertük a ten
gerbe. Amikor már fuldoklik ki".. 
húzzák és újból alávetik az „á't- 
nevelésnek."

Ha a katona ' ennek ellenére, 
erős marad, uj zsákba teszik, ez-, 
úttal egy macskát is tesznek a 
zsákba, megint a tengerbe dobják 
és akkor húzzák ki, amikor kezd 
alámerülní.

Beszéde további részében Vi
sinszkij idézeteket olvasott fel a A Grammos, Vitszi, Kardisza, Na
görög monarcho-fasiszta lapokból) 
amelyek a kommunisták és demo
kratikus elemek elleni terrorra in
téznek felhívást.

— Azzal végzem — mondotta 
Visinszkij —, hogy ml csupán 
egyet követelünk: azt, hogy szün
tessék bo a 
zéseket.

Az ENSz 
további két 
görögországi
rémuralom kérdésével.

törvénytelen kivég"

politikai bizottsága 
ülésen foglalkozott a 

monarcho-fasis7.ta

ússza, Carpensszi környékén lefolyt 
harcokban és sokszáz ütközetben 
a demokratikus hadsereg bebizo
nyította politikai és erkölcsi fel- 
sőbbségét, vasfegyelmét és harci el
szántságát a görög népnek a pusz
tulástól való megmentéséért.

— A demokratikus hadsereg 
büszke harcaira, sokezer > harcosá
nak vitézségére, akik vérüket on
tották a nép jogaiért.

— A görög demokrata hadsereg 
megtestesíti a görög népnek 1821- 
ben megkezdett forradalmi harcát. 
Ez a hadsereg Görögország felsza
badító hadserege. Éppen ezért, né-

monarcho-fasiszta kormányzatot/
— A görög demokrata hadsereg 

megszüntette a vérontást, hogy 
, megmentse a népet és az országot 
a teljes pusztulás veszélyétől.

— A demokrata hadsereg hatal
mas marad és érintetlenül megőrzi 

. erejét. A monarcho-fasisztáknak 
, nem sikerül megtörni a demokra
tikus hadsereget, amelynek vitéz 
harcosai tovább küzdenek Th-esszá- 

, liában, - • Ruméliában, Pelloponne- 
zoszban, Eubeában, Trákiában, 
Macedóniában és a szigeteken, 
hogy megvédjék életüket és az 
egész nép becsületét. A partizán
harc tovább tart az egész ország
ban.

— Amíg mi a békéért Karcolunk, 
a monarcho-fasiszták folytatni 
akarják a mészárlást és a rémural
mat, mert félnek a néptől és a bé
kétől.

— Demokrata hadsereg harcosai, 
parancsnokai és politikai megbí
zottal!

a

Kolozsvárra érkezett
a Magyar Demokrata Nők Szövetségének 
tanulmányúton járó küldöttsége
KOLOZSVÁR. — Tegnap, október 31-én, Bukarestből Kolozsvárra érkezett a Magyar Demokrata 

fiók Szövetségének tanulmányúton járó hattagú csoportja. A MDNSz vezetőségi tagjai Bukarestből jöt
tek Kolozsvárra, ahol a RDNSz vendégeiként tanulmányozták üzemeinket, falcainkat és a nők szervezeti 
életét. A küldöttség tagjai: Kovács Tibomé a MDNSz lapjának a Nők Lapjának felelős szerkrszője. 
Szabó Kálmánná a szervezet országos szzrvcző felelőse, Máthé Vera szervező titkár, Ari'aí Józscfné 
mezőkövesdi járási titkár, Molnár Vera a kulturális szakosztály és Wéber Károlyné a budapesti szer
vezet részéről. A MDNSz küldöttség tagjai tegnap megbeszélést tartottak a RDNSz megyei szervezetének 
vezetőségével, s ezenkívül megtekintették a kendilónai Állami Gazdaságot, majd kimentek Tordára. Ma. 
a Magyar Népköztársaságból jött vendégek a Hcrbák János-gyár bölcsődéjét tekintik meg.

A MDNSz küldöttség látogatására legközelebbi .számunkban visszatérünk

mindenkor készen kell állani, hogy 
eleget tehessünk a haza hívásának. 

A demokrata hadsereg harcosai 
büszkék lehetnek a görög népnek 
eddig tett szolgálataikra. Elő pél
dájukkal ■ bebizonyították, hogy ők 
népünk legjobb fiai, hazánk jövője. 
A demokrata hadsereg harco
sainak, akik továbbra is védik sa
ját életüket és a nép életét, a fe
gyelemben és magatartásukban 
példát kell adniok.

— A demokrata hadsereg há
roméves hősi harca, amelyet 19-Í6 
október 28-án kezdett meg és 
amely most bezárul, fáklyaként 
világítja meg a görög dolgozók jö- 
ivőbeli harcát.

— A görög nép nem szokott 
meghajolni zsarnokai előtt. Foly
tatja harcát. Mellette áll az egész 
világon a béke híveinek legyőz
hetetlen hadserege.

— A végső győzelem a mienk 
lesz!

— Éljen a görög demokrata had
sereg! Dicsőség önfeláldozó hőse
inknek, akik vérüket adták a nép 
ügyéért!

MegalakuiK
írass cía

— Péntekre virradólagPARIS.
a francia nemzetgyűlés hosszú vita 
után 367 szavazattal 183 ellenében 
megadta a felhatalmazást Bidault 
kormányalakítására. Bidault hosz- 
szas és kínos alkudozásokkal még 
szombat este folyamán összeállí
totta kormányát.

Miniszterelnök George.'» Bidault 
(MRP). helyette;; miniszterelnök 
Qucuillc (radikális). helyettes mi
niszterelnök és belügyminiszter 
Módi (SFIO), államrniniszter Teit- 
pen (MRP), külügyminiszter Sclvi- 
mán (MRP), igazságügyminiszter 
René Maye*  (radikális), hadügymi
niszter Eleven (jobboldali ellcn-

kormány
álló), gyarmatügyi miniszter Leto- 
umenu (MRP), földművelésügyi mi
niszter Hindin (MRP), munknüi:."i 
miniszter Segclle (SFIO), ujjúé; ;■ 
tésügyi miniszter Petit (jobboldali 
ellenálló), n volt frontharcosok mi
nisztere Ja :g:i'nc,t (jobboldali fű:;- 
getlcn), könnunknügyi inln!.;.’l''r 
Pincau. (SFIO), ipnrügyi nij.
Lactate (Si-lO). postai).!> I imm;/' *r  
Thrnnos (SFIO), !:<>.’.( kt: t 
miniszter Delbos (r.ndik ilisi, l 
egészségügyi miniszter mj
(jobboldali ellenálló), jc-.-ü;:-. mi
niszter Petsehe (jobboldali függet
len).
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fetelős szerkesztői LÁZÁR JÖZSER 
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949, társascégsz. alatt. 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla; 40.625.

-KOLOZSVÁR. — A kolozsvári katonai kör
zeti parancsnokság közli, hogy azok az 1927 és 
1928 években született ifjak, akik katonai hehivót 
kaptak, jelentkezzenek a katonai szolgálat meg’ 
kezdésére. Azok az ifjak, akik több mint 25 kilo
méterre laknak a katonai körzeti- parancsnokság
tól. vonaton és akik 25 kilométernél kisebb tá
volságra laknak, azok saját költségükön igény
bevett jármüvei vonuljanak be.

Kolozs megyében a gyalui és egeresi járá
sokból november 20-án, a hídalmási és kalotai

járásokból november 21-én, az apahidai járásból 
és Kolozsváron az I. kerületből november 22~én, 
a bánffyhunyadi járásból és Kolozsváron az V. 
kerületből november 23-án, a mócsi járásból és 
Kolozsváron a IV. kerületből november 24-én. a 
borsai járásból és Kolozsváron a VI. kerületből 
november 25-én, a sármási járásból és Kolozs 
váron a III. kerületből, november 26-án és a ko
lozsvári járásból és Kolozsváron a II. kerületből 
november 27-én kötelesek bevonulni a katonakö
teles ifjak.

Szabályozták az étkszdék
> husszükságleténak beszerzését

Egyesítik a városi közüzemeket
. KOLOZSVÁR. — Néhány hónap leforgása alatt három 

városi közüzemet létesített Kolozsváron a városi ideiglenes 
bizottság. Augusztus 11-éh a városi közszállítási vállalatot 
(I. T. C.), augusztus 18-án a víz- és csatornaműveket (U, A. 
C. C.) és. október 10-én a városi gázszerelési vállalatot létesí
tették. Mindhárom városi közüzem a városi ideiglenes bizott-
súg hatáskörébe tartozik és irányítása alatt működik.

November 1-én a három városi közüzemet, továbbá a gaz
dasági. ügyosztályhoz tartozó városrendészeti osztályt egyet
len városi közüzemmé egyesítik. Az egyesített városi üzemek 
elnevezése;. Városrendészeti Közüzem (l. E. CJ.

A Városrendészeti Közüzem teljes mértékben a dolgozók 
széles, rétegeinek érdekeit fogja szolgálni: biztosítja a város 
vízellátását, a gázszolgáltatást, a közúti személy forgalom le
bonyolítását, gondoskodik a közvilágításról, megszervezi a sze
mét elhordását, a városi illemhelyek fenntartását, az elhullott 
állatok elszállítását és a kóbor kutyák összeszedését.

. . ,Városrendészeti Közüzem székhelye Kolozsvár. Műkö
dését a városi ideiglenes bizottság gazdasági ügyosztálya irá
nyítja é$ ellenőrzi. . • ■

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK

NOVEMBER 1-ÉN, KEDDEN:
A 2. számú állami gyógyszer

tár (volt Apostol) Dózsa-utca 
37;. az 5, számú állami gyógy
szertár (volt dr. Kohn) Sza. 
badság-tér 10; a 11. számú ál
lami gyógyszertár (volt László) 
Cipariu-utca 3. és a 13. számú 
állami gyógyszertár (volt Ho- 
licska) Mócok-útja 42 sz. alatt. ’ ■ FEGYVERESEN ELLENÁLLNAK ’ 

a holland katonák annak a pa- < 
roncsnak, hogy Indonéziába vigyék 
őket. Egy Utrecht melletti tábor- • 
bán a katonák megtámadták tiszt
jeiket, elpusztították a tábor épü- 1 
létéit és tönkretették a fegyvere- 
két. 1

KOLOZSVÁR. — A Dermata pá
lyán vasárnap szezonzáró atlétikai 
versenyen mérkőztek meg a Der
mata és a Dohánygyár atlétái. 
Tegnapi számunkban már közöl
tük, hogy a Dermata női 3x800 m. 
váltója uj országos ifjúsági csúcs
eredményt ért el. Tévesen közöl
tük, hogy egyben felnőtt csúcs is. 
mert csak ifjúsági és felnőtt ke
rületi csúcs a pompás eredmény.

Az egyesületek közötti viadalt 
végeredményben a Dermata nyerte
110:81 arányban.

Az egyes számok győztesei a kö
vetkezők:

Fiuk. — 100 m. Nagy Jenő I
(Dermata) 12.9 mp. 400 m. Nagy
Jenő I. (Dermata) 58.8 mp. 800 m. 
Apa Balázs (Dermata) 2:216 p. 3000 
•n. Liirinczi (Dermata) 10’25 2 p. 
Magasugrás: Cnznvufa (Dohány
gyár) 155 cm. Távoluerás: Dociu 
Eugen (Dohánygyár) 498 cm. Súly
dobás: Cozmuta (Dohánygyár) 9 08 
m. Diszkoszvetés: Cozmu’a (Do
hánygyár) 24.78 m Gcrelyvclés: 
Pop Eugen (Dohánygyár) 39 10 m. 
4x10(1 m. váltó: Dormita (Blidár, 
Konrádi Éber*. Na"v T.) 51.8 mp.
2. Dohánygyár (Ducin. Cozmuta- 
Morar. Darden) 51.9 mp

Lányok. 100 m.: Domokos Má- 
r'a (Dermata) 14.3 mp 500 m.:
Arányi Ilona (Dermata) 1:34.3 p. 
80 m. gát: Böcözi Anna (Derma’a)
10 2 mn. M.arasngrá»: Domokos 
Mária (Dormnte) 125 cm Távolii”- 
rás: Domokos Mária (Dnrmata> 439 
cm. Stilvilobás: Domokos Mária 
(Dcrma'a) 7.18 m. Dlszkoszvcfés: 
Daniin (Dohánygyár) 22.10 m. 4xlC0

FÉLÉV ALATT 11 EZER MUN- ' 
KANÉLKÜLIT helyezett állásba j

EGYMILLIÓ KÉTSZÁZEZER 
LEJES befektetéssel megkezd
ték a gáz bevezetését Kolozs
váron a városi ideiglenes bi
zottság ügyosztályainak szék
hazába (a volt pénzügyigazga
tóság épülete). Egyedül ebben 
az egy épületben több mint öt
ven vasúti kocsi tüzelőanyag Temesváron a munkaerőelosztó hi- j 
megtakarítást eredményez a gáz vatal. Több kisebb üzem egyesítése ; 
bevezetése. folytán feleslegessé vált munkaerő- |

két a temesvári munkaerőelosztó i 
hivatal nemcsak a megyében, ha- j 
nem az egész ország területén he- , 
lyezte ©1, ’

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Î 
Mindazoknak akik felejthetetlen j 
feleségem temetésén mérhetetr < 
len fájdalmamon részvétükkel ' 
enyhíteni igyekeztek, hálás kö- 1 
szünetet mondok. Szilassy Sán- ; 
dór. 8540

bevezetése.
AUTÖGARÁZSNAK RENDE

ZIK BE ideiglenesen a Zsdúnov- 
téri vásárcsarnokot. A kolozs
vári ideiglenes bizottság úgy 
határozott, hogy az új autóga
rázs felépítéséig a vásárcsar
nokban helyezik el a városi sze
mélyforgalmat lebonyolító autó
buszok egyrészét. A vásárcsar
nok hozzávetőlegesen 30—35 
autóbusz befogadására alkalmas.

HIVATALBÓL MEGHOSZ- 
SZABBIȚJÂK 1949 december
31-ig  a céghivatalba bejegyzett 
és az 1949 szeptember 1-el le
járt működési engedélyeket. Az 
új működési engedélyek kiadá
sával kapcsolatosan a céghiva
tal idejében tájékoztatja az ér
dekelteket.

Észak-Európában Angliától 
lémetországon át a Szovjetunió 
yugati vidékéig leszálló légmoz- 
ással csendes, derült, helycn- 
ént ködös és hideg időjárás ala- 
ült ki, mínusz 5 fokig terjedő 
j szakai fagyokkal. A Szovjct- 
niőban is fokozódik a hideg és 
g Uraitól keletre eső területű
én tegnap reggel mínusz 15, sőt 
űnusz 20 foltos hideg is előför
ült. Dél-Európában és hazánk 
igyrészén is a Földközi-tenger 
'löl a magas légrétcgbrn be- 
ramló melegebb levegő okoz fel
ős időt és kiterjedt esőket. Ko- 
zsváron hétfőn délben 5 fok 
üt, a légnyomás 772 mm., gyen- 
ín süllyedő irányzatú.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS MER- 
d DÉLIG: Mérsékelt, időnként 
inkább északkeleti-keleti szél, 
részt tfrvábbra w felhős, párás, 
ős idő. Holnap az északi vic
ékben már szakadozMtabb frí
zét, az cső Szüncsc. A hőmér- 
klct alig változik. A hegyek- 
n további havazások

' FAL1UJSAGVERSENYT szer
vez NOVEMBER 1 tiszteletére 
Kolozsváron az IMSz megyei 

! szervezete. A versenypontok: a 
faliv.ság cikkei tükrözzék az ü- 

’ tető szervezet, vagy munkahely 
életét a bírálat és önbírálat szel
lemében, a cikkek foglalkozzanak 
a november 7-i munkavállalások
kal és a faliuság kivitelezése le
gyen séoros kapcsolatbári'novem
ber 7 megünneplésével.

I

A KOLOZSVÁRI ALXAM1 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 2-án, szerdán este fél 8 
órakor: BÁNYÁSZOK. Hatodszor

November 4-én, pénteken este fél 8 
órakor: OROSZ KÉRDÉS. Kilen. 
cedszer.

November 3-én, szombaton este fél
8 órakor: AZ OROSZ KÉRDÉS.

November 6-
órarok: BÁNYÁSZOK.

November 7-én, hétfőn este fél 
órakor: PANCÉLVONAT.
tutó előadás,
Jegyelővétel: A színház pénztárá 

nál d. c. 10—2, cl. u. 5 és fél 8 őr*  
között és az AGES-nél, (Szabadság
tér 0.) egész nap.

Az előadás kezdetekor a nézőtérre 
vezető ajtókat lezárják.

i-án, vasárnap délután 4 < J

8
(Bemu-

A ROMÁN OPERA MŰSORA:
November 1. Kedd este 8 órakor: 

Évadnyitó előadás: „IGOR HER
CEG" (premier).

November 2. Szerda cato 8 óra
kor: Balett előadás. Csajkov
szkij: ,,A HATTYÚK TAVA" 

SEHEREZADE.
November 4. Péntek este 8 óra

kor: ,.A PIKK DAMA".
November 0. Vasárnap d. u. 3 

órakor: Matiné-baltit előadás.

KOLOZSVÁR. — Tekintve, 
hogy az étkezdék, állami ven
déglők, internátusok, szövetke
zetek stb. nagyrésze a kereske
delemügyi minisztérium ren
delkezéseinek figyelembevétele 
nélkül, szerzi be husszükségler- 
tét, valamint tulfizeti a mi
nisztérium által megállapított 
árakat, a városi ideiglenes bi
zottság határozatilag szabá
lyozza a sertés, juh, borjú és 
egyéb vágóállatok felvásárlását. 
Az árak; túllépése következté
ben a Comear nem tud eleget 
tenni állatfelvásárló kötelezett
ségének, s ezért az ideiglenes 
bizottság újból közli á hivata
los árakat. A vágómarha pia
ci ára 24—25—35 lej kilónként. 
A szerződésileg hizlalásra le
kötött vágómarha ára élősúly

VILÁGOSSÁG SPORT

Ezrek és ezrek vettek részt 
a „Köszönésük November 7-étSÉ 

'mezei futóverseny előkészítő versenyein
Október 30-án, vasárnap a második előkészítő futóversenyt tartották meg országszerte a „Kö- 

szöntsük november l-ét“ nagy népi mezei futóverseny keretében. A kedvezőtlen időjárás ellenén 
az ország összes városaiban nagy tömegekben vonultak a rajthoz az ifjúmunkások és a dolgozók.

Kolozsváron a vasárnapi versenynapon közel 1000 egyetemi diák és középiskolás vett részi 
a versenyeken. A 800 méteres'női síkfutásban Stoica Mária, Cseng éri Éva, Balaban Stella,, az 100C 
méteres versenyben Sebestyén Elza, Rusu Viorica, Tornánszky Lívia, az 1500 méteres fiúverseny, 
ben Florea Gusztáv, Nyéki Pál, Erdödi István, a 2500 méteres versenyben Péter Andor, Bajke 
Miklós, Boros Lajos, a IfOOO méteres versenyben Damian Liviu, Radu Liviu és Hegyi Endre értek 
el kiváló teljesítményt és szerezték meg a döntőkön való résztvétel jogát.

A november 6-i döntő versenyeken az előkészítő versenyek legjobbjai vesznek részt. Nyolc 
csoportban rendezik meg a döntőket, mélyeken közel 1200 versenyző indul. A szakszervezetek, az 
IMSz, az egyetem és az iskolák, á Hadsereg és a megye összes községeinek legjobbjai vonulnak 
fel a nagy találkozóra.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából megrendezésre kerülő 
versenyeken az ország dolgozóinak százezeréi vonulnak fel, hogy ezzel is kifejezést adjanak <i 
Szovjetunió, a béke őre és a népek függetlenségének és szabadságának nagy védőié iránti szere- 
telüknek. '

Dsrmata—Dohánygyár 110 :S1

ban 35—40 lej kilónként. A fe
jőstehén és tenyészállat ára 
nem haladhatja mag a 22.000 
lejt, ha a tehén 10 liter tejnél 
több tejet ad naponta. Abban 
az esetben, ha a napi tejmeny- 
nyiség 10 literen felül emel
kedik, literenként 1500 lej szá
mítható az eladási árhoz. A 
hízott sertés ára élősúlyban 90 
—100 lej kilónként. A juh ára 
élősúlyban 22—30 lej kilón
ként

Aki nem tartja be a fenti 
árakat gazdasági kihágást kö
vet el, s mint ilyet az április
30-i  180. számú törvényrendelet 
értelmében súlyosan büntetik. 
Minisztériumi engedély nélkül 
nem vásárolhatnak közvetle
nül a termelőtől vágóállatot az 
étkezdék, állami vendéglők,

m. váltó: Dermata (Bögözi, Ungái 
Bartha, Domokos) 60.8 mp. 2. Do
hánygyár (Chiorean, Caba, Moldo- 
van A., Moldovan M.) 62 Ó mp.
3x800 ni. váltó: Dermata (Sechelea 
2:54 p., Ziegler Erzsébet 2:49 p., 
Arányi Ilona 2:43.3 p.) 8:26.3 perc. 
Országos ifjv.sági és kerületi fel
nőtt és ifjúsági csúcs!

MA ESTE KEZDŐDIK BU
KARESTBEN A RNK KUPA 

ökölvívó döntője

KOLOZSVÁR. - Kedden, 
csütörtökön és szombaton ren
dezik meg Bukarestben a RNK 
ökölvívó kupaversenyeinek 
döntőit, melyen Kolozsvár, 
B'-aifa és Bukaresti csapatai 
vesznek részt. A selejtező ver
senyek során a fenti három vá
ros csapata bizonyult a leg
jobbnak és Igy most hatalmas 
küzdelemre, van kilátás.

Kolozsvár csapata vasárnap 
este Weintraub Aurél edző és 
Herényi B''ln vezetésével kelt 
útra az alábbi összeállításban:

Lcgsiily: Ripka Gusztáv
(Dermata). ITnrmnts’il.v: Sza
kács (Dermata). Pehelv<mlv: 
Chmidreann (Dcrmnte). Köny- 
nyiisuly: Ambrus (CFR). Vál- 
lósuly; Kun (Va«ns). Közép
súly: Tóth (CFR). Kisnebéz- 
sulv: Rofbár (Dermata).

Nehézsúlyban nem indít1 * * * * * * * * 10 
versenyzőt Wclntraub edző. 
Fatu óh Bakos kimaradt n csa
patból mert mindkettő tAvob 

maradt aa edzésektől.

szövetkezetek, kórházak és ma
gánszemélyek. Az étkezdék és 
kórházak csak a Comcartól vá
sárolhatnak állatot, hizlalás 
céljára. Az állat élősúlya nem 
haladhatja meg a 60 kilót és 
csak a vágóhídon szabad le
vágni. A termelők 60 kiló sú
lyig vásárolhatnak élő sertést 
hizlalás céljára. A kórházak 
és étkezdék nem fogyaszthat
nak nagyobb mennyiségű húst 
a megállapított mennyiségnél. 
Az engedély nélkül állatot vá
sárló kórházak, kantinok stb. 
elvesztik a törvényes husmeny 
nyiségre való jogosultságukat. 
Súlyosan büntetik azokat a 
köztisztviselőket, akik önké
nyesen engedélyezik vagy eltű
rik a tiltott vágást.

AZ ÉPÍTŐIPARI munkások 
Szakszervezete kolozsvári sportosz
tálya vasárnap a temesvári testvén 
szakszervezetet látta vendégül. 
Röplabdában a kolozsváriak 15:4. 
15:3. 15:G arányban győztek. De 
győzelmet szereztek asztalitenisz
ben, ahol 5:0 és sakkban, ahol 3:0 
arányban győzték le a temesvária
kat. A temesváriak csak labdarú
gásban bizonyullak jobbnak, ahol 
4:1 (2:1) arányban győzték le a ko
lozsváriakat.

L

CSEHSZLOVÁKIA labdarugócsa- 
pa*a  Vdkovicében mérkőzött a len
gyel vn1r>"a1oftal és 2:0 (1:0) ará
nyú győzelmet aratóit.

A HERBÁK JÁNOS-MÜVEK 
üzemi vivóversenvének győztesei a 
k0vctkn70k: Női fór: Saláti Erzsé
bet. Férfi (őr: Bartha Sándor. Fér
fi kard: Bartha Sándor.

A ..NOVEMBER 7 KUPA" asz- 
tali’enb’z versenyeinek döntőiébe, 
a KKASE mellett, a brassói Vörös 
Csillag is bejutott, A női döntő 
erdé’vi zónáiénak résztvevője a 
nagyváradi ..Élclmczők" csana'n. A 
döntőim’, vasárnon -viviák .Tasiban.

AZ OLASZ CONSOLTNI Velen 
céhen 5116 m-es diszkoszvető ered
ményével az év legjobb európai 
tcl.lerHmrnvAt érte el.

MAGYARORSZÁG — SVÉDOR 
SZÁG váloento’t labdarugómért'- 
zés kerül lebonvolitásra november 
20-án Budanestcn. Az év nagy fa 
lálkozóiát Eurónnszcrte nagy fi
gyelemmel kísérik.



â vetési terv tclteljesitésével A tordaaranyosmegyei ifjúmunkások

köszöntik november 7-ét 
Tordaaranyo s dolgozó 
földművesei

TÖRD A. (Tudósítónktól.) — Tordar anyós megye dolgozó föld
művesei öntudatosan, végzik ag őszí mezőgazdasági munkálato
kat. A pártszervezetek felvilágosították a szegény- és középpa
rasztokat a vetési munka fontosságáról, sja dolgozó földműve
sek megszívlelve a kapott tanácsokat és útmutatásokat, nagy 
lendülettel fogtak munkához. Október 12-ig az előirányzott ve- 
tésteriiletnek mindössze 6.09 százalékát vetették be. A pártszer- 

• vezetek és a tömegszervezetek okkor fokozták felvilágosító 
munkájukat — mozgósították a dolgozó földműveseket, — amely
nek eredménye az, hogy október 28-ig a vetésterületnek 98.4 
százalékát művelték meg Tordaaranyos megyében.

A verseny során az állami gazdaságok érték el a legszebb 
eredményeket. A tordearanyos-megyei állami gazdaságok 102.5 
százalékban teljesítették vetési tervüket A járások közötti ver
senyek győztesei a tordai járás dolgozó földművesei, akik 101.3 
százalékban teljesítették a vetési tervet. Utánuk a ludasf járás 
dolgozó földművesei következnek 100.2 százalékos eredménnyel. 
Ugyanilyen eredményt értek el a szentmihályi járás és a járai 
járás dolgozó földművesei is. A topánfalviak 100 százalékban, 
teljesítették a vetési előirányzatot.

A gyéresi járás dolgozó földművesei, — akik a verseny fo
lyamán hosszú időn át a második helyet tartották, — mégnem 
fejezték be a vetést, a tervet eddig 97.6 százalékban teljesítet
ték. Az arányosbányai járásban nagyon el vannak maradva a 
munkákkal. Itt a vetési tervnek mindössze 10 százalékát hajtot
ták végre. így, október 28-ig Tordaaranyos megyében 98.4 szá- 

‘ zalékban teljesítették a vetési munkákat.
A . vetési munkálatokban Bányabükk, Kutyfalva Sinfalva, 

Hidas, Gerend és Léta községek dolgozó földművesei tűntek ki. 
Ezekben a falvakban jóval a kitűzött határidő előtt elvégezték 
a vetést. Gerend, Felvinc, Bágyon, Királyrét, Poterd, ezek azok 
a községek, amelyek a munka elején lemaradtak volt, de a dol- 

. gozó földművesek között végzett felvilágosító munka eredmé- 
nyeképen mulasztásaikat behoznák.

í
rKISKAPUSON 

apaálíatistállót építenek
magyarkiskapus. — (Le

velezőnktől). A kiskapusi dol
gozó földművesek október 27- 
ig 155 hektár földet vetettek 

oe, s az előirányzott vetési ter
vet 93.5 százalékban teljesítet
ték. A vetési kampányban min
den egyes dolgozó földműves 

..kh-ette a részét, de kiváltkép
pen dicséretet érdemelnek Fa
ragó György, Jakab István és 
Rác B. István akik azt mond
ták, hogy ha eső lesz jobb, ha 
a búzát földben találja, nem 
pedig Zsákban. Mindnyájan tud
ják tapasztalatból, hogy aki ko
rán vet, az jó búzát 
október 18-ára be is 
vetést.

Kiskapus dolgozó
sei eleget tettek a krumpli be
szolgáltatásának. Most a köz
ségben önkéntes munkával

arat. Már 
fejezték a

földműve-

egy

ÍGfá’lőépitési- és javítási 
hónapot szerveztek 
Bjelorusziában

A Bjelorusz Tanácsköztársa
ságban megkezdődött az „is- 
táilóépitcsi és javítási hónap." 
Ebben a hónapban a minszki, 
mogilevi, polocki, molotdccscn- 
szki és sok más körzeti kolho- 
zok nagyszámú istállót, sertés
én haromfiolakat építenek, a ré
gieket pedig kitatarozzák.

A nyár folyamán a Gomei 
körzeti Dobrua kerület kolho
zaiban 30 istákét cpitettek, s 
az ősz folyamán még- 42-öt be
fejeznek.

Az építkezésekhez n környék
ben bőven található tűzálló föl
det. használják, s ezáltal jelen
ifin takarékosságot érnek cl.

Az állam hathatós támogn- 
' ást. nyújtott a Bjelorusz Köz
társaság kolhozainak az építke. 
•zésekhez: 'több mint egymillió 
köbméter szériát, nagymennyi
ségű cementet és jelentős pénz
összeget juttatott nekik.

új apaállatistállót építenek a 
dolgozó földművesek, melyek no
vember 7 tiszteletére fejeznek 
be.

November 7 tiszteletére
Kul uroHhont 
építenek Bikaion
MAGYARBIKAL. — (Leve

lezőnktől). Mint mindenegyes 
községben, ahol megértették a 
dolgozók a Román Munkáspárt 
kitűzött célját a dolgozó nép 
kulturszinvonalának emelése ér
dekében, úgy a kolozsmegyei 
Magyarbikalon is már 1947-ben 
lépések történtek új kulturház 
felépitésértt Amikor két évvel 
ezelőtt Szabó Ferenc, volt föld
birtokos birtokát szétosztották 
a dolgozó nép között, a Román 
Munkáspárt javaslatára úgy ha
tároztak a dolgozók, hogy a bel
sőségben meglévő fenyőfákat a 
kultúrotthon céljaira levágják. 
Ebben az évben egy hektár er
dő termését kapták ajándékul, a 
magyarbikali dolgozók, hogy kuD- 
turházat tudjanak építem.

Az épület alapjának kiásását 
és a szükséges építőanyag ösz- 
szehozását önkéntes munkával 
végezték el a falu öntudatos 
dolgozói. Október 23-án a veté
si csata közepette 13 igát moz
gósítottak a kulturház felé.pité- 
sének előmozdítására. Az anyag 
szállításoknál ifjú Kupa András, 
Kudor Duka András, Rúzsa í 
András, Török V. Pál, Töröa i 
V. András, Torna .János tűntek ' 
ki.

Az épitő munkát az ifjúság 
minden erejéből támogatta és 
csoportok alakultak, amelyek
nek tagjai versenyre hívták ki i 
egymást, hogynovember 7 tisz
teletére befejezzék a kultúrott
hon építését,

Birtalan István

Albert Ilona

így tirt az élre iiowtóier 7 tisztesiére
a pálfalvai „Lenin Zászlája" kollektív gazdaság

PÁLFALVA. (Kiküldött munkatársunktól.)
— Az őszi vetési munkálatokat, az ország kol
lektív gazdaságai közül, elsőnek a pálfalvai, 
„Lenin Zászlaja" kollektív gazdaság fejezte be
— jelentette a közelmúlt napokban a rádió.

— Elsők lettünk, mert minden áron elsők 
akartunk lenni — mondja a kollektív gazdaság, 
irodájában, Zidaru Mária, »• „Lenin Zászlaja" 
kollektív gazdaság elnöknője.

Néhány szóban megelevenedik a pálfalvai 
szegényparasztok küzdelme a kollektív gazdasag 
megalakításáért. Nem ment könnyen. A falusi 
oszíályellenség fülbesugott rémhírekkel, de sok
szor még nyílt fenyegetéssel is akadályozni 
akarta a jobb életre vágyó falusi dolgozók tö
rekvéseit.

HARCBAN ACÉLOSODTUNK MEG
— Először már elég sokan voltunk — emlé

kezik az alakulás küzdelmeire Zidaru Mária, el
nöknő. Aztán egyrésze megtántorodott» Az utol
só pillanatban azt mondták — várjunk még. A 
támadásokban, az osztályellenség aknamunkájá
ban azonban megaeélosodott a kollektív gazda
ság magja, ez a negyvennégy család még kemé
nyebben összetartott és a Román Munkáspárt 
segítségével visszavertük a kollektív gazdaság 
megalakítása ellen indított aknamunkát.

— Hogyan értük el az őszi vetésben az első 
helyet? — csoportosítja gondolataiban az esemé
nyeket. — Úgy. hogy mindannyiunkat fűtött & 
vágy, hogy itt, a faluban is megmutassuk: mit 
ér a mi összefogásunk. Amikor hírét vettük, 
hogy a batizi kollektív gazdaság versenyre hívta 
ki az ország kollektív gazdaságait a vetési mun
kában, majdnem sírva fakadtunk hogy nem ne
künk jutott ez előbb az eszünkbe. Aztán elhatá
roztuk, hogy mi pedig ezt a versenyt megnyer
jük Ó3 meg is nyertük.

A „Lenin Zászlaja" kollektív gazdaság dol
gozói már éjjel kimentek a földekre. A csilla
gok reszkető fényénél szántottak. Törték a ke- 
mónyro száradt rögöt. Az asszonyok és a gyer
mekek is kivették részüket a munkából. A vető
gép állandóan üzembe volt és, amikor elkészül
tek. átküldték vetőgépjükot és igájukat a hnti- 
zink segítségére.

— Itt, ebben a szobában hallgattuk a rádiót, 
amikor bemondta. hogy elsők lettünk —• önti cl 
a visszaemlékezés boldog fénye Zidaru Mária 
arcát. — Egy pillanatra még a lélegzet is elállt, 
bennünk. Aztán kirobbant belőlünk az ujjongó 
öröm. A kollektíva tagjai táncra perdültek, de 
volt olyan is, nkinek, amikor feláradé boldogsá
gában mcgölnlgctett, könnytől fénylett a szeme.

A homályosodé októberi estében szikrázó 
villanyfények lobbannak fel. Meszel oltó embe
rek alakját Ürtbolyogjn körül a forró mészből 
felcsapó gőz. Téglákkal megrakott taligák gör
dülnek gyoTs iitemhen. Épül n kollektív gazda
ság új, korszerű sortófj-finztatója.

I

november 7 méltú meafinneplésére 
versenyeket szerveztek
TORBA. — (Tudósítónktól) Az Ifjúmunkás Szövetség torda- 

megyei szervezetének tagjai november 7 tiszteletére gyűlése
ken határozatot hoztak a minőségi és mennyiségi termelés foko
zására. A határozatot tett követte. A legjobb ifjak brigádokat 
szerveztek és hozzáfogtak a munkához.

Az üveggyárban négy ifjúsági brigád alakult. Már a megala
kulás napján szocialista munkaversenyeket szerveztek. A munka 
észszerüsitésével és a holtidő kiküszöbölésével eddig 120—170 
százalékkal teljesítették túl a normát.

A porcelángyár ifjúmunkásai is brigádokba tömörültek. Vál- 
lalták, hogy a porcelán-anyag sajtolásánál átlag 100 százalékkal 
haladták túl a normát. Az öntődében 50, a díszítésnél 45 és a 
csomagolásnál ' 20 százalékkal teljesítették túl az előirányzatot.

November 7 tiszteletére ígéretet tettek, hogy kiküszöbölik a 
holtidőt és a késéseket. Az ifjak munkaidő előtt előkészítik a 
nyersanyagot. Gondosan átvizsgálják a gépeket. Az esetleges 
hibákat azonnal kijavítják, hogy munkaközben üzem-zavar ne 
keletkezhessek, önkéntes műnk óval feldíszítik az osztályokat, á 
folyósokat és rendbe teszik az udvart. Elhatározták, hogy a leg- 
öntudatosabb ifjakból még két brigádot szerveznek. Politikai tu. 
dásuk fejlesztéséért a brigádok politikai köröket létesítettek. Ott 
kollektiven könyvekét és brosúrákat tanulmányoznak.

A munkában nem maradnak le a gyéresi sodronyipari üzem 
ifjúmunkásai sem. November 7'tiszteletére szocialista munka
versenyeket szerveztek. ÎLegn agyobb eredményt a „Vasile Ro- 
aita“ brigád érte el. átlag 155 százalékkal teljesíti túl a normát 
A Triumf“ brigád 124 százalékkal teljesítette a normát.

A brigád-versenyeken kívül egyéni versenyek is vannak. 
Egyéni versenyben Borsa loan 220 és Tusa Mihály 193 százalék
kal teljesítették túl az előirányzott tervet. ,

November 7 tiszteletére vállalt kötelezettségek végrehajtásá
ban a tordai ifjúmunkások együttes erőfeszítése győzedelmeske
dik: az üzemi pártszervezetek irányítását követve derekasan 
megállják helyüket és öntudat os munkájukkal hozzájárulnak az 
Állami Terv teljes sikeréhez. N, Sí.

TEBEFOFOELENTÉS

a sxntmármegyei 
vetési eredményekről

Szatmár megye 11 vetési kör
zetéből a szombat esti kimuta
tás szerint hét körzet befejezte.

sőt túlhaladta a vetési tervben 
megállapított előirányzatot, 
107.8 százalékos eredményével a 
szatmári járás jutott az élre. A 
vasárnap délelőtt tartott ülésen 
a megyei ideiglenes bizottság 
alelnöke kijelentette, hogy az 
elért eredményeket a szatmár- 
megyeiek nem tekintik a veté
si csata befejezésének, hanem 
biztatásnak, hogy újult erővel 
folytassák a munkát és minél 
több földet szántsanak fel a ta- 

v, vaszi vetések alá. Részletes 
eredmények a következők:

Szatmári járás 107.8, szamosi 
10G.3, erdődi járás 104.8, szinér- 
váraljai és erdőszádai ■ 100.5. 
nagybányai 100.3, halmi 100.1 
százalék. Szatmár város az el- - 
maradottak között van 89.7 szá
zalékával, de itt az eredmény 
jobb, mert hibák csúsztak a 
teljesítmény < számbavételébe. 
Az elmaradott hegyvidéki járá
sok közül az avasi járás 75.7, a 
kápolnokmonostori 71.3, a som- 
kúti 67.1 százalékban teljesítette 
szombat estig a vetési tervet.

Az egész megye összeredmé- 
nye 97.4 százalék. A kevésbbé 
termékeny hegyvidéki járások-1 
ra ugyanis kisebb vetési terü
letet írtak elő.

Seriéstenyésztés 
a kolhozokban

Poltavában tudományos érte
kezleten tárgyalták meg az uk
rajnai kolhozok és szovhozok 
sertésállományának fejlődési le
hetőségeit. Koroleov. a Sertés
tenyésztés Tudományos Intéze
tének tagja ismertette jelentésé
ben az ukrajnai sertéstenyésztők 
kísérleteit.

A .Znbejszcsik" kolhoz sertés
tenyésztői annyira fejlesztették 
szaktudásukat, hogy nz utóbbi 
két évben a gondozásuk nlntt 
álló kocák évenként ötször-hut- 
szor fiadzottak, e Így minden 
nnyaacrtcs 50—60 malacot nevelt 
fel évente. A rekordteljesí!inény 
főleg Dologévá sértésien .vész- 
tűnőnek, a „Szocialista munka 
hősének" érdeme.

Kovjib'iiko mezőgazdasági tu
dós az „Irklcjov" kolhoz, sertés
hizlaldáinak eredményeiről be
szélt jelentésében. A kolhozban 
sikerrel folyik a fnjdisznók sz.i 
porítása, nyolo hónap alatt min- 
don koca tíz malacot fimlzott 
(Agerpres.)

NOVEMBER 7-RE KÉSZ LESZ!
— Most, öt hete, hogy megkezdtük a mun

kát — mondja Miklós Ilonka, a kollektív gazda
ság egyik fiatal tagja, aki hirtelen megtanulta 
a kőművesmunkát és most már szakavatott, 
gyors mozdulatokkal rakja az alapot — és no
vember 7 tiszteletére befejezzük.

Szavait megerősítik áz építkezésnél dolgo
zók. A pálfalvai, „Lenin Zászlaja" kollektív gaz
daság 200 hízót, 20 anyadisznót befogadó, a kor
szerű állat tenyésztés követelményei szerint épülő 
sertésfiaztátója a kitűzött időpontra kész lesz.

— Holnap, vasárnap is dolgozunk-e elv
társak? — szól kérdően a falat vakoló kőműve
sekhez Schwartz Sándor, a RMP szatmármegyei 
bizottságának parasztfelelőse. A visszhangzó 
épületben keményen zúg az igenlő felelet.

ROHAMTEMPÓBAN NÖ A FAL
Vasárnap a városi munkásság siet segítsé

gére áz építkezőknek. Harminc kőműves jön ki, 
hogy gyorsan, rohamtempóban nőjjön a fal,, si
muljon a vakolat és a kollektív gazdaság hízói, 
anyasertései mielőbb új otthonukba költözhesse
nek

Valamivel távolabb az űj. korszerű tehen- 
istálló építkezése folyik, ötven tehenet fogad 
majd be és már modern tejkamrában kezelik, 
dolgozzák föl itt a tejet.

Végig, amerre csak a szem ellát, a kollektív 
gazdaság szakszerűen felszántott földjein pihen 
tekintetűnk. Szépen meghengerelt. vastárcsával, 
boronával porhanyóra zúzott ágyban pihen az 
őszi vetés, hogy a jövő évi eséplésnél minél dú- 
sabb terméssel teljenek meg a kollektív gazda
ság magtárai.

A villanyfényt körül ölelő homályból asz- 
szony és férfi alakja válik el. A kollektív gaz
daság dolgozói, Puskás Géza és folcsóge. Arra 
kérik a Román Munkáspárt kiküldöttjét, hogy 
kórházban fekvő fiukért tegyenek meg mindent. 
A tizennégyóvos gyermek már évek óta beteg, 
de csak most került n. szatmári kórházba.

AZ UJ ÉLET MOTORJA: A RMP
— A Kolozsvárról jött specifiltsta orvostnnár 

is megvizsgál la meséli az anya —. röntgenfelvé
telt is csináltak róla. Most tanulmányozzák, ho
gyan lohetno segíteni rajta. Tudom, hogy jó ke
zekben von.

A lehulló őszi estében elhangzó szavakból 
olyan mély bizalom izzik nz ország vezető ereje, 
n RMP iránt. ho"v egyszeriben megértjük: mi 
ncéloztn meg n pálfalvai dolgozó szerény parasz
tok nknrntát az nsztálycHenséggcl való 1-iiz/te- 
lemben, mi vitte ki őket, éjszakánként n fariéra 
szántani, mi erősítette éket, nz elsőbbségért fnlvó 
versonvben és mogértiiik már azt. Is, hogy miért 
épülnek itt. az éjszakában most oly gyors ütem
ben nz új. korszerű állattenyésztési épületek, is
tállók. és ezzel együtt az egész élet.

(t- t—)



A házlszemét elszállításának uj rendje 
,KOLOZSVÁR. — A város Gazdasági és Mű

szaki vállalatának köztisztasági osztálya közli a
Raggal, L°ffy november 1-től kezdődően az 

alábbi uteasorrendben hordatja el a házi sze
metet a köztisztasági hivatal.

Hétfőn, szerdán és pénteken a Szabadság-tér, 
Dózsa, December 30, Ratiu János, Bob, Jókai, 
Búza, Puskin, Wesselényi, Petőfi, Micu Samuil, 
Sincai György, Petru Maior, Köztársaság, 7. 
Creanga, Babes, Neagra, Szent György-tér, Mó- 
cok útja a Sörgyárig, V. Alexandri, Emineseu, ■ háziszemetet. 
Múzeum, Miké, Baritiu, Május 1, Molotov, Kos- . 
suth, Vörös Hadsereg, Bolyai, Malinovsz'ki-tér, 
Budai N. Antal, Wilson, Dobrogeanu, Thellman, 
Katedrális és Március 6 utcákból, kedden, csü
törtökön és szombaton pedig a Pata, Lupu, Oe- 
sanu, Jugoszlávia, Alkony, Densusianu, Méhes,

Taehe íonescu, Brancoveanu, Madách, Axente 
Sever, Munkás. Bányászok, Földművesek, Cipa- 
rlu, Tunarilor, Voltaire, Kőmáialja, Orbán Ba
lázs, Művészek, Mărăsesti, Meseriașilor, Kikelet, 
Scriban. Böszörményi, Csordás, Csaba, Blănari- 
lor, Varga Katalin. Szabó Árpád, Gospodarilor, 
Holló, Mateotti, Haya Lipschitz, Gábor Áron, 

i, Berek, Luxemburg Róza. Horea~utcák, állomás 
T. negyed. Dacia, Marx, Kis, Munkácsi, Cloșca, Ca- 

ragiale, Boldog és Kálvin-utcákból szállítják el a

A köztisztasági hivatal kéri a lakosságot 
hogy a csengőszóra mindenki rakja .kapuja elé 
a szemetes ládákat. November 1-től’ezekben az 
nótákban szigorúan tilos háziszemetet az utcára 
hordani.

Elveszett cBímsSrsvoi-c
PILIIDEHI PE ACTE

As alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat *ulaj-  
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au Jóst pierdute și posesori'- 
lor le declară nule de drept in 
mâinile oricui s’ar afla:

la Bir. Pop. Nr. 324/Sz 
1945, eliberat de Politia 
Miijai.

5. ANTON CAROL

í

din anul 
Valea lui
Tkv (G)

1. DEJEU DUMITRU Simleul- 
Silvaniei, Buletinul de inscriere la 
Bir. Pop., eliberat 
leul-Silvaniei.

2. MÓNI OLGA 
pul Pâinii Nr. 20, 
mente tip Dl Nr. 
de Secția Comerciala.

3. KISS IOAN Valea lui Mihai, 
Buletinul de inscriere la Bir. Pop. 
Nr. 851/K din anul 1945, eliberat 
de Politia Valea lui Mihai. Tkv (G)

4. SZÉKELYHÍDI IOSIE Valea 
lui Mihai, Buletinul de inscriere

de Politia Sim-
Tkv (P) 

Cluj, Str. Cam- 
Cartela da ali- 

3S6.256, eliberat 
8532

lui 
la

Valea 
Mihai, Buletinul de inscriere 
Bir. Pop. Nr. 53/A din anul 1943, 
eliberat de Politia Valea lui Mi
hai. Tkv (G)

6. MÁTHÉ LÍDIA Valea lui Mi
hai, Buletinul de incsriere la Bir. 
Pop. Nr. 6/M din anul 1945, elibe
rat de Politia Valea lui Mihai.

Tkv (G)
7. TEODAN AURELIA Valea

lui Mihai, Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. Nr. 334/T din anul 
1948, eliberat de Politia Valea lui 
Mihai. Tkv (G)

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej.
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 

20 lej pótdíj fizetendő.
'ADÁS-VÉTEL

FAJALMA, kézzel szedett 
kapható. Viilor (Szöllő-utca 33, 
délután 3—6-ig.

CENTRALBOBINÁS,
ratu női varrógép eladó. Jón Ghi
ca (volt Tamás András)-utca 24. 
Rákóczi-negyed. Gr. 211

NŐI kerékpárt eladok, elcseré
lek rádióra. Farkas, Puskin-utca 
3, félemelet. 8497
' ÉJJELI szekrények 500—600 lej, 

. kancsók 20 lej, edények, székek, 
szőnyegrudak, ruhafogasok, kis 
asztalkák, karosszékek, kanapé 
minden elfogadható árért eladók. 
Flőrilor-utca 23, délután 3—5 kö
zött. Tkv (SÍ)

ÍRÓGÉPET, „Olympia“, „Conti
nental", kifogástalant, kerékpárt 
és gyapjú pokrócot veszek. Címe
ket: Lázár, Aventurioasa-utca 11.

8509
RÁDIÓ 3+2 lámpás eladó. Tu

tunului (Dohány)-utca 34, délután 
5—8-ig. 8510

ELADÓ keveset 
ger-varrógép. 
ajtó 3.

SÜRGŐSEN 
ruhaszekrény,

■ nyeg, ugyanott kicsi kombinált
szekrényt veszek. Budai Nagy An
tal (volt Honvéd)-utca 48. 8513

x- EGY kombinált szekrény eladó. 
Tache íonescu 101. 8514

NÉGYÉVES, leányka részére té
likabátot veszek. Balogh-festőde. 
Bethlenkert-utca 3. 8516

EGY jó sertésól eladó. Bajza- 
utca 10. , 8519

ELADÓK: barna konyhaszek-
■ rény, különböző eredeti festmé

nyek. Dózsa György-utca 4, I. 
emelet, ajtó 28. 8526

ARAGÁZTARTÁLYT veszek, 
tizliterest. Schwartz, Molotov-utca 
28. 8527

ELADÓ fekete, férfi télikabát, 
fekete női kabát, gyermekbunda 
és sapka. Érdeklődni Egyetem-ut
ca 11,-földszint 11. 8528

VENNÉK 3 vagy 4+1 lámpás 
szuper-rádiót. Cim a kiadóban.

8529
SÍRHELY sírkővel főhelyen el

adó. Cim a kiadóban.
KÖNYVSZEKRÉNYT, 

talt, modernet megveszek, 
iroda, Molotov-utca 34.

VESZEK nagy terakott kályhát. 
Prof. Rusu, Grigorescu 106.

Tkv (SÍ)

8484 
gyorsjá-

használt Sin- 
Egy etem-utca 9.,

• 8512 
eladók: Pick-upp, 

hajókoffer, sző- 
kicsi

8538 
iiróasz- 
„Uhu“- 
8536/a 
" rhát.

HETI LOTO
Az október 31-iki húzá
son a következő szá
mok nyertek :

15, 38, 81, 69, 23, 45, 29

Az e hett’prémlumt
630.990 lej

KANDALO eladó. Prof. Rusu, 
Grigorecu 106. Tkv (SÍ)

BÚTOROKAT keresek megvé
telre: jó állapotban lévő kombi
nált szobát, konyhabútort, röka- 
mieket, szekrényeket. Címeket 
ármegjelöléssel a Slovába.

Tkv (SÍ) 
EBÉDLÖBUTOR eladó. Bolyai 

1. Tkv (SÍ)
ELADÖ: rökamié, 2 fotel, 1 asz

tal. Galamb-utca 29. Megteltint
hető 12—5 óra között. Tkv (SÍ) 

ELADOK ablakok 140x200 mé
retben, műhelyre vagy verandára 
valók. Március 6-utca 18 • szám.

Tkv (SÍ) 
BATUL-ALMA, finomizii, ki- 

csinyben-nagyban 5 lejért eladó. 
Gerle-utca 11. (Pasteur, Szöllő-ut- 
cából). 8533

150 KILO SZUROSDRÖT, aj
tók, ablakok eladók. Dónát-ut 210.

• 8535/a
DRÓTHÁLÓ kerítésnek eladó. 

Călugăritelor—Apáczai Cseri-utca 
29. Chintoanu.' 8542

VESZEK férfikerékpárt kifogás
talan állapotban. Torna, Mólotov 
27.. , ■ •

FÉRFI TÉLIKABÁTOK közép
termetre, gyermek-irhabunda, 
ebédlőszőnyeg, .gyermeklábzsák, 
női bunda (idősnek) eladók. Egye
tem-utca 11, emelet 10. 8543

FÉRFI TÉLIKABÁTOT adok, 
esetleg ráfizetéssel, portable Író
gépért. -Egyetem-utca 11, emelet 
10. 8543/á

FIGYELEM! Kevés javítás, 
sál beköltözhető egyszobás csa
ládi ház eladó, 25.000 lejért. 
„Vulcan" ingatlan-iroda, Molo
tov-utca 24. 8525

MEGVÉTELRE keresek 2x2 
szoba, komfortos, kertes, eset
leg két kisebb családi házat. 
Sárkány, Kajántói-út 15. 8537

« *
ÁLLAST KAPHAT

FŐZŐ MINDENEST Elsején 
felvesz tanári család. Augusz
tus 23-utca (volt Király-utca) 
33 szám, ajtó 5.

VIDÉKRE "• 
mekszereto, 
talabb i

8530 
keresünk gyer- 

egészséges, fiata- 
nőt, másféléves, járni 

nem tudó gyermek mellé. Cim 
a kiadóban. 8541

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL _ Dózsa György- 
utca 22. Tkv.

DÉNES SÁNDOR Dónát-út 
236 számú házának kertjéből 
elveszett piros-tarka tehén meg
találója jutalmat kap. 8533

MENYASSZONYI ruhák,, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„1

INGATLAN-LAKÁS

VENNÉK egy szoba, konyhás 
családi házat.’ Címeket kiadóba 
„Lehetőleg kertes* 1 jeligére. 4487 

EGY TANULÓ lakást kap
hat. Budai Nagy Antal-utca 20. 
Bodornál. . 8511

MUNKÁBAJÁRÖ, teljesen 
egyedülálló, szerényigényu, 
tiszta nő állandó, meleg otthont 
kaphat idős nő mellett belvá
rosban. Cim a kiadóban. 8518

ELCSERÉLNÉM nagy szoba, 
konyhás, éléskámrás lakásomat 
kisebb szoba, konyhással, eset
leg egy szoba, éléskamrával. 
Móricz Zsigmond-utca 21. 8520 

SÜRGŐSEN vennék beköl
tözhető ki3 családi házat 
100.000 lejig. Augusztus 23- 
utca 37. ajtó 6. 8521

ELADÖ beköltözhető családi 
ház, kerttel. Viz, villany. Pata
utca 198. 8523

„Dáhlia«. Horea-ut 35. Tkv
OROSZ, francia, angol nyelv

órákat adok kezdőknek. Közép
iskolai tanulók oktatását válla
lom. Jelentkezés: Jókai-utca 3, 
fél emelet, ajtó 8. ' , 8522

ELVESZTEK Karpf Ferenc 
256.783, Karpf Judit 288.158 
és Kispál Katalin C-tipusu élel
miszerjegyei. Megtaláló jutal
mat kap. Telefon: 17-06. 2531

FORDÍTANI, másolni, gép
írni hibátlanul tudó, irógépes 
nő közreműködhet. ,,Uhu“, Mo- 
loțov-utCa 34. 8536

ISTÁLLÓ, kocsisizni,, sertésól 
kiadó. Dónát-út 210. 8535/a

Keresünk v?z-és gőz*  
vezeték-szereléket, 

saját szerszámmal 

Industria Ciilmico- 
Farmscentica Kr. 3.

KOLOZSVÁR,
Székely Mózes-utca 5 szám

KOLOZSVÁRT MOZGÓK MŰ
SORA Â „SZOVJET FILM' 
ÜNNEPI HETÉNEK KERE

TÉBEN:
CAPITOL: A harmadik csa

pás. | 1 ■ i-1 ' j 1*1
MAXIM GORKIJ: Legyőzhe- 

tetlenek.
MUNKÁS: Hat órával a há

ború után.
POPULAR: Az orosz kérdés.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Szovjet hiradó. — Dicsőségei 
Moszkva. Látványos színes 
film. 7 felvonásban.

URÁNIA: Egy igaz ember törté
nete.
VÖRÖS CSILLAG: A Satri-i 

tanítónő.

középfokú fémipari 

MŰSZAKI ISKOLA

Veszünk szakmai árukat
a papír-, paplrnemü- és könyvkereskedést szakmából: 
lenkészitményeket, spárgát és csomagolóanyagot 
Ajánlatokat „BUKAREST11 jeligére, a mennyiség 
megjelölésével a kiadóhivatalba kérünk

Számla, magánosoktól pedig eladási okmány szükséges

Kolozsvár, Traian-utca 27. bz. 
nyilvános árlejtést tart 1849. no
vember 5-én, szombaton déli 13 
órakor műhelycsarnok építésére.

Az árlejtést az iskola Igazga
tósági irodájában tartják meg. 
Az árlejtési feltételek és a ter
vek megtekinthetők az iskola 
igazgatóságánál, munkanapokon 
8—14 óra között.

Igazgatósig.

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
Județului Nasaud, in Bistrița. Dós. 
Nr. 2118—1949. — PUBLICATTUNE. 
— Nr. 7129—1949, din 6. Octomvrie 
1949. Având in vedere cererea in
reg. la Nr. 7129 din 1. Decemvrie 
1949, făcută de către petitionara 
SICIC' Lydia domiciliata in órásul 
Bistrița strada Gh. Cosbuc Nr. 21, 
județul Nasaud, prin care cere re
constituirea) actului sau de naștere, 
fiind nascuta la data de 20. Iulie 
1913, in comuna Briceni, județul 
Hotin, din părinții Vasile si Ana 
SICIC. Noi, Procuror-Sef, al Par
chetului Tribunalului Județului Na
saud. Având in vedere dispozitiu- 
nile art. 3 si următorii din Legea 
Nr. 889 din 14, Decemvrie 1940, in
vitam autoritatile si persoanele 
cari dețin actul de naștere mai 
sus menționat, sau orice alte în
scrisuri referitoare la actul de naș
tere ale caruia reconstituirea se 
cere, se le depune de urgenta la 
acest Parchet. — Procuror-Sef, (ss) 
Iosif Popu, Grefier, (ss) Vlad. Cos
tiuc. — (L. S.)

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
Cluj. Dos. P. 17/32.851—1949. PUB- 
LICATIUNE. Dl. Soboliev Vladimír 
domiciliat in Cluj, prin petiția în
registrata la acest Parchet sub. 
Nr. 32.851—1949 a cerut acestui 
Parchet in deplinirea formelor 
legale pentru reconstituirea ac
tului sau de naștere, aratand ca sa 
născut in Leningrad H. R. S. S. la 
data de 15 Iulie 1893 din părinții 
Iacob si Feodosia. Noi.JProcurorul- 
Sef, al
Cluj. In baza D. L. Nr. 4062—1940, 
invitam persoanele si autoritatile 
cari dețin actul sau orice înscrisuri 
referitor la actul a carul reconsti
tuire se cere sa la depună de in- 
data la acet Parchet. Cluj, la 21. 
Oct. 1949. Procuror-Sef, (ss) Ste- 

garoiu, Grefier, (ss) Flórian P. (L. S.)

Parchetului Tribunalului

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
Cluj. Dos. Pr. 17/32.513—1949. —
PUBLICAȚIE. — D-soara Lesnie 
Veronika’ din Cluj cu petiția în
registrata la acest Parchet sub Nr. 
17/3'2.513—1949. a cerut acestui 
Parchet îndeplinirea formelor le
gale pentru reconstituirea actului 
sau de naștere, aratand ca sa năs
cut in comuna Mahalaseni jud. 
Hotin la data de 10. Septemvrie 
1925. Noi, Procurorul-Sef, al Par
chetului Tribunalului Cluj, persoa
nele si autoritatile cari dețin ac
tul sau orice insrcîsuri a actului 
a cărui reconstituire se care sa la 
depună neîntârziat la camera, Nr. 
131 dela acest Parchet. Cluj, 12. 
Septemvrie 1949. Procuror-Sef, (ss) 
C. Stegaroiu, Grefier (cs) Flórian 
P. (L. S.)

VESZÜNK
Pîdnipos rádiót 
Industria Chimico- 

Farmaceutica Nr. 3.
KOLOZSVÁR,

Székely Mózes-utca 5 szám

R. P. R. Judecătoria Mixta Po 
pulara Bistrița. Dós. Nr. 2829— 
1949. — CITATIUNE. — In virtu
tea art 59, procedúra civila Schus- 
tér Caterina nascuta Schlecht, cu 
dom.'in loc necunoscut, este citata 
a se prezenta la Judecătoria Popu
lara Bistrița, sediul secundar Le- 
chinta in ziua de 16 Noembrie 1949 
ca parata in procesul de divorț, in
tentat de Schuster Mihaiu. Jueca- 
tor (ss) Indescifrabil, Grefier, (ss) 
Indescifrabil. (L. S.)

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
Județului Nasaud, in Bistrița. Dos. 
2250—1949. PUBLICATTUNE. Nr. 
7258—1949. din 10. Octomvrie 1949. 
Având in vedere cererea inreg. la 
Nr. 6922 din 23 Septemvrie 1949, 
făcută de către petiționare ZMEU 
Matria, domiciliata in Bistrița, la 
Spitalul Militar, județul Nasaud, 
prin care cere reconstituirea actu
lui sau de naștere, fiind nascuta, 
la data de 12 Ianuarie 1925, in co
muna Sangerei-Vechi, județul Balti, 
din părinții: ZMEU Marc zis Ale
xandru si Ana ZMEU, nascuta 
MICLOS. Noi, Procuror-Sef, al 
Parchetului Tribunalului, Județului 
Nasaud, in Bistrița. Având in ve
dere dispozi'tiunile art. 3. si urmă
torii din Legea Nr. 889 din 14. De
cemvrie 1940, invitam autoritatile 
și persoanele cari dețin actul de 
naștere (extrasul) sau alte înscri
suri referitoare la actul de naștere 
caruia reconstituire se cere, sa de
pune de urgenta la acest Parchet 
Procuror-Sef, (ss) Iosif Popu, Gre- 
feir, (ss) Vlad. Costiuc. (L. S.)

<

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Gherla. Nr. 4757—1949. —
CITATIE. Nr. 4757—1949. Octom
vrie 10. Dl. Modi Iosif, actualmente 
cu domiciliul necunoscut, fost cu 
ultimul domiciliu in satul Fize- 
sul-C-herlei, județul Someș, este 
citat la aceasta instanța, ca
mera Nr. 20., pentru ziua de 8 
Noemvrie 1949, ora 8 dimineața, 
in calitate de parat, pentru divorț, 
in procesul intentat de soția Ileana 
Modi. In caz de neprezentate juda- 
cata se va face in lipsa». Judecător: 
(ss) Dr. A. Lupan, Grefier: (sa) 
Ioan Haragas. (L. S.)

Firma Rotschild si Nagy s. 1. n. c. 
întreprindere de transport din Cluj, 
Str. Munkácsi Nr. 22.

EXTRAS
de pe actul le lichidare încheiat la 
data 10 Octomvrie 1949.

In baza Dedziunii Ministerului 
Comerțului să Alimentației Nr. 
30.742—1949, firma se radiaza.

Grefa Tribunalului Cluj, Secția 
civilo-comerciala. Nr. F. 75—1949. 
Dos. Nr. F. soc. 2194.

Prezentul extras se vizează de ned 
pentru publicare in ziar.

Cluj, la 17 Octomvrie 1949.
(L S.)

Grefier-Sef 
(ss) Ștefan GaaL

Élei miszerjeg v-t ala i ionosa k!
A kolozsvári

„ALIMENTARA"
(volt „SOMEȘUL“)îelhivja figyelmüket, hogy 
az Irányított árukra 
1940 november

még bármely üzletinél 
feliratkozhatnak
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